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NOI CAPACITĂȚI 
DE PRODUCȚIE

în cadrul întreprinderii 
miniere Comănești au intrat 
in exploatare 3 noi capa
cități de producție in sec
toarele Asăii și Rafira. în 
acest fel, nivelul zilnic de 
extracție a crescut cu mai 
bine de 200 tone. De mențio
nat că in sectoarele Ver- 
mești. Rafira. Asău si Lu
mina urmează să intre in 
circuitul productiv alte 6 a- 
bataje. între succesele mine
rilor comăneșteni semnalăm 
ei faptul că pînă la această 
dată au livrat suplimentar 
principalilor săi beneficiari 
— centralele electrice si de 
termoficare Comănești si 
Borresti 2 — mai bine de 
2 000 tone cărbune brun.

PRODUCȚIEMARFĂ
DE PESTE

8 MILIOANE LEI
La Combinatul de fire 

sintetice din Vaslui. în pe
rioada care a trecut de la 
inceputul anului, a fost rea
lizată o producție-marfă in
dustrială, peste prevederile 
la zi, în valoare de peste 8 
milioane Iei, ceea ce înseam
nă sporite cantități peste 
plan de fire poliesterice cu 
însușiri fizico-mecanice su
perioare finalizate într-o 
largă și diversificată gamă 
sortimentală. Rezultatele 
obținute sint explicate prin 
creșterea productivității 
muncii, prin perfecționarea 
și modernizarea producției, 
întărirea ordinii Ia fiecare 
Ioc de muncă și a disciplinei 
tehnologice.

(Agerpres)

POARTA DE SUD

Pentru călătorul ce vine din
spre Alexandria sau Roșiori 
spre Pitești, șoseaua trece ine
vitabil printr-o așezare urbană 
a cărei siluete se zăresc de de
parte in finutul din Lunca Te
leormanului. Pentru cel ce că
lătorește cu trenul, de la Ro
șiori sau Craiova, drumul de 
fier se abate prin aceeași așe
zare. cunoscută din 1875 ca im
portant nod de cale ferată.

Această localitate ce capătă 
tot măi mult contururi pe ver
ticală. dar și pe orizontală, 
grație blocurilor și unităților in
dustriale înălțate aici in ultimii 
ani. figurează pe harta țării cu 
numele de Costești, dar local
nicilor le place să o numească 
Poarta de sud a județului. Și 
intr-adevăr este o impunătoare 
poartă de intrare, fiind cea mai 
mare localitate din partea de 
sud a județului Argeș, pe care 
nu ai cum să o ocolești dacă 
vrei să mergi la Pitești.

Castani bătrini străjuiesc de o 
parte si de alta șoseaua ce stră
bate orașul de la un capăt la 
altul. Poate de aceea, călătorul 
grăbit este tentat să o numeas
că strada castanilor. Cel care 
zăbovește mai mult va consta
ta că acești arbori falnici im- 
pînzesc străzile orașului, așa că 
mai nimerit ar fi să numești 
localitatea însăși orașul cu cas
tani. Ei fac parte din istoria 
orașului, singurul element pei
sagistic rămas neschimbat, pen
tru că. așa cum aveam să aflu, 
prefacerile petrecute aici in ul
timii ani nu mai amintesc cu 
nimic de fosta comună Costești. 
Pînă și celor mai vîrstnici din
tre locuitori, care au trăit pe

COMPETITIVITATEA - 0 STARE 
A DEPLINEI ANGAJĂRI PE COTELE
ÎNALTEI PREGĂTIRI PROFESIONALE

întreprinderea de confecții 
Călărași a luat ființă în anul 
1962 prin dezvoltarea unor ate
liere de croitorie înghesuite in 
spațiul unei foste cazărmi. Pen
tru cine vizitează azi întreprin
derea, fără a-i cunoaște începu
turile modeste, totul poate apa
re ca absolut normal : spații de 
producție în două mari secții, 
de cite trei etaje, sute de ma
șini de cusut care pot executa 
citeva zeci de operații tehnolo
gice, lucru in două schimburi 
etc. întreprinderea a trecut prin 
mai multe etape de dezvoltare, 
partea covirșitoare a schimbă
rilor petreeîndu-se în perioada 
de după Congresul al IX-leă al 
Partidului Comunist Român.

Unul dintre principalele argu
mente pentru munca de calitate 
a colectivului de oameni' ai 
muncii de la întreprinderea de 
confecții Călărași este acela că 
peste 80 la sută din producția 
întreprinderii este destinată ex
portului. altul ar fi cucerirea 
unui loc statornic pe piață unor 
țări recunoscute pentru exigen

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Recoltarea florii-soarelui trebuie grabnic îircheiată!
în acest moment, in județul 

Galați, recoltarea florii-soare
lui se află intr-un stadiu, avan
sat, diipă cum rezultă din da
tele primite de la Direcția ge
nerală pentru agricultură Ga
lați. O serie de unități au în
cheiat practic această operațiu
ne, cum este cazul consiliilor 
unice agroindustriale de stat 
și cooperatiste Shela și Fruniu- 
șița. altele aflindu-se intr-un 
stadiu avansat : 87 la sută in 
C.U.A.S.C. Cuca, 83 la sută in 
C.U.A.S.C.-urile Ivești și Pe- 
chea. Sint însă și locuri unde 
procentul recoltării acestei cul
turi este sub media județului, 
cum este cazul C.U.A.S.C.-ului 
Foltești. cu 35 la sută, sau al 
C.U.A.S.C.-ului Berești, cu 47 
la sută. Este evident pentru toți 
factorii răspunzători de bunul 
mers al campaniei că lucrările 
de recoltare a florii-soarelui 
trebuie urgentate, astfel îneît 
operațiunea să fie încheiată 
practic în aceste zile.

Sub semnul acestui deziderat 
se desfășoară recoltarea florii- 
soarelui și în cele "3 cooperati
ve agricole de producție ale 
Consiliului Unic Agroindustrial 
de Stat si Cooperatist Tulucești. 
unde această acțiune este în
cheiată sau urmează să fie fi
nalizată in citeva zile. La Coo
perativa Agricolă de Producție 
Tulucești. recoltarea florii-soa
relui a fost încheiată, după cum 
ne informează președintele u- 
nității. Inginer Economu Va

NOUL CHIP AL PATRIEI 1N ASII MĂREȚELOR NOASTRE ÎMPLINIRI

viu prefacerile așezării, le vine 
greu să-și mai amintească ima
ginea tirgului de altădată. To
tuși am încercat cu ajutorul 
cîtorva dintre ei să schițez o 
scurtă istorie a localității.

ÎNCERCARE DE ÎNTOARCERE 
iN TIMP

Ecaterina Popescu, avea 25 
de ani cind a venit la Costești 
ca învățătoare. Asta se întîm-

le prin care se stabileau legă
turi intre zonele de munte și 
deal spre Cîmpia Dunării.

„Cunosc Costeștiul de peste 
70 de ani, pentru că 80 am eu 
de toți — îmi mărturisește Flo- 
rea Enăchescu, profesor pensio
nar. Dar nu mi-arn putut ima
gina vreodată că o comună 
prăfuită cum era, va deveni un 
oraș atit de frumos cum este 
azi. Și, mai ales, nu aș fi cre
zut că acei oameni modești, a

COSTEȘTI - 
orașul cu castani

pla în 1955 și se poate spune că 
in acel an a fost semnat „actul 
de înfiere" prin care ținăra în
vățătoare devenea fiică a Cos- 
teștiului. lat-o acum, la 58 de 
ani. pensionară, desprinzind de 
pe retina memoriei imagini ale 
tirgufui de altădată „Cum era 
Costeștiul in acei ani 7 Era o 
comună ceva maț răsărită, cu 
case mici, din paiantă, acope
rite cu coceni, rareori cu șiță 
sau carton. Străzile erau, pline 
de praf, iar cind ploua erau a- 
proape impracticabile. Existau 
aici o școală mică și insalubră, 
un spital modest, un cinemato
graf improvizat și citeva. bo
degi". Cam la atiț se reducea 
„zestrea" edilitară a acestei lo
calități așezate la întretăierea 
principalelor drumuri comercia

ța impusă calității mărfurilor 
admise la import și, nu în ul
timul rind, trebuie amintit că 
în întreprindere se realizează 
practic întreaga gamă de con
fecții pentru bărbați, femei și 
copii.

Discutînd cu economistul Va- 
sile Zaharia, director al între
prinderii. aflăm că sarcinilor de 

XPORTUL - OBIECTIV PRIORITAR
export Ii se acordă atenția cu
venită si că pe acest an realiză
rile sint bune, toate comenzile 
scadente în primele trei trimes
tre ale acestui an fiind livrate 
beneficiarilor externi. Calitatea 
confecțiilor executate aici a per
mis stabilirea unor relații tra
diționale de colaborare cu re
numite firme din S.U.A., Ca
nada. Italia și duce la extinde
rea permanentă a relațiilor de 
colaborare cu firme din țările 
continentului asiatic. „Trebuie 
să te bazezi pe oameni și aceș

lentin. De pe cele 190 de hec
tare au fost aduna:e caDitulele 
încă de pe 13 septembrie, acum 
trecindu-se la pregătirea unei 
sole de 50 de hec'are in vede
rea însâmînțărli ei cu griu, alte 
50 de hectare urmind a fi ferti
lizate și arate. Cum a fost or
ganizată aici acțiunea de recol
tare se poate spune in citeva 
cuvinte : 60 de oameni au re
coltat manual timp de 4 zile, cu 
o viteză zilnică de 20 hectare, 
iar în alte 4 zile operațiunea a 
fost efectuată de 4 combine, 
dintre mecanicii agricoli evi- 
dențiindu-se Chirilă Marin și 
Mindru Manole. „Datorită în
cheierii recoltării florii-soare-

CRISTIAN POPESCU

(Continuare in pag. a Ill-a)

OAMENI Al MUNCII DE PE OGOARE!
TINERI SI TINERE !
Acționați cu maximă eficiență pentru efectuarea la timp și de cali

tate a lucrărilor de sezon I Mobilizați-vă întreaga energie, depuneți efor
turile corespunzătoare, pentru ca recolta să fie strînsă — pină la ul
timul bob — de pe cîmp și să fie transportată, în condiții optime, la locu
rile de depozitare !

căror singură îndeletnicire din 
tată in fiu era cultivarea pă
mântului. vor ajunge să lucreze 
într-o modernă uzină chiar 
aici, la ei acasă". .

Dintotdeauna oamenii locului 
au năzuit spre mai bine, spre 
propășirea materială și spiri
tuală, iar orgoliul de a fi „cen
tru" (reședință de plasă, apoi 
de raion), le-a alimentat multă 
vreme această speranță. Dar 
micile schimbări din acele pe
rioade nu apeau cum să le-o 
împlinească. Pentru că. între 
năzuințele lor și realitățile vie
ții. contrastul era prea flagrant. 
Numai odată cu perioada des
chisă de Congresul al IX-lea al 
partidului se stabilea și aici, ca 
in întreaga țară, o concordanță 

tia să-și cunoască meseria, ac
centua tovarășul Vasile Zaharia. 
Nu ai voie să greșești !, con
sumul de stofă este științific 
normat, iar accesoriile sint li
mitate ca număr. O singură 
greșeală și comanda este des
completată !“ Am vizitat secți
ile de producție si am rămas 
impresionat : modele create de

renumite case de modă pentru 
moda toamnă-iarnă 1988—1989 
se realizează la Călărași și vor 
fi purtate, practic, în toată lu
mea ! Am întrebat totuși cu 
cine se realizează această pro
ducție care presupune cunoștin
țe profesionale deosebite. Răs
punsul il primisem deja, dar nu 
îl înțelesesem la adevărata lui 
semnificație. Mi s-a spus că 
media de vîrstă a personalului, 
din care 90 la sută renrezintă 
pondere feminină. este foarte 
scăzută (ceea ce și explică o

firească între ideal și căile lui 
de împlinire, intre gînd și faptă.

ÎNCEPUTUL UNEI NOI ISTORII

In cronica existenței localită
ții Costești se deschide o nouă 
perioadă, mai luminoasă, mai 
fertilă, la 1 iunie 1968, dată care 
consemnează intrarea, străvechii 
așezări din Lunca Teleormanu
lui în circuitul urban al țării. 
Era atunci la un fel de kilo
metru zero al uniți drum al de
venirilor ce avea să fie parcurs 
cu fermitate, cu cutezanța vi
selor, al planurilor ce se contu
rau.

Primirea statutului de oraș 
agroindustrial a însemnat pen
tru Costești inceputul unei noi 
istorii. împlinită în anii lumi
noși ai perioadei pe care cu 
îndreptățită mîndrie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

La început măi timid, ațioi tot 
mai pregnant, evenimentele ce 
au marcat devenirea tinărului 
oraș in aceste două decenii 

'semnifică, prin dimensiunile 
progresului economico-social,
cele mai importante prefaceri 
din viata locuitorilor săi. Din
tre toate, firește, cel mai im
portant il constituie „nașterea" 
unei industrii, care a influențat 
benefic multe destine umane. 
Pînă in 1968, industria (dacă se 
poate vorbi de o industrie !), 
era reprezentată, de un atelier 
de tîmplărie înființat în 1959 ca 
unitate a industriei locale și de 
mărunte preocupări de indus
trie textilă de tip meșteșugă
resc. în 1968. apar „germenii" 
unei industrii grele, printr-un 
atelier metalurgic al Întreprin
derii de industrie locală. In 
martie 1975 ia ființă Întreprin
derea de Nutrețuri Combinate

pondere a uteciștilor de aproxi
mativ 70 la sută). Deci pe lingă 
citeva zeci de meșteri și mun
citori cu înaltă calificare, par
tea majoritară a forței de mun
că este tinără. După cum ne 
spunea tovarășa Alexandra 
Bogdan, secretar adjunct al co-, 
mitetului de partid al întreprin
derii, tinerele. în majoritate 
absolvente ale treptei intîi de 
liceu, se încadrează cu rezultate 
bune in muncă. Pentru toți nou 
încadrații se organizează cursuri 
de calificare la locul de muncă. 
„La sfirșitul lunii august am or
ganizat o adevărată campanie 
pentru a convinge tinerele să 
se înscrie la examenul pentru 
treapta a Il-a de liceu, curs 
seral". arăta . interlocutoarea. 
Discutăm cu tinăra Steluța Pa
ndite, confectioner mașinist, se
cretar al biroului organizației 
U.T.C. de la sectorul 3, care 
împreună cu celelalte 52 de co
lege, membre ale organizației,

MIHAI BOGATU
(Continuare in pag. a Ill-a)

Prezentul, ca o hlamidă de 
lumină, acoperă Costeștii ; 
trecutul, ca o haină veche, 
peticită, atîrnă într-un colt 

al amintirii...

(I.N.C.). de fapt primul obiectiv 
mai mare cu caracter industrial. 
Despre- o adevărată industrie se 
poate vorbi însă numai din 
septembrie 1980. cind intră în

LAURENȚIU UNGUREANU
(Continuare în pag. a Il-a)

Întreprinderea „Electromagnetica" din București
Foto : V. TANASOF

ORGANIZAREA SI MODERNIZAREA' 
PRODUCȚIEI - PROCESE DINAMICE 
AFEATE LA RAZA PROGRESULUI

Una dintre ideile de cea mai 
mare importanță teoretică și 
practică pentru progresul mul
tilateral al societății româ
nești, idee izvorîtă din gîn- 
direa creatoare a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, gindire re
voluționară aflată la originea 
tuturor marilor realizări obți
nute de patria noastră în anii 
care au trecut de la istoricul 
Congres al IX-lea al P.C.R., 
are în vedere perfecționarea 
organizării și modernizarea 
producției. Conceput ca un 
autentic program, menit să di- 
recționeze și să coordoneze 
întreaga activitate economică 
pe criteriile noi ale dezvoltă
rii intensive, ale calității și e- 
ficienței, acest amplu proces 
de perfecționare, de restructu
rare a muncii în toate sectoa
rele a mobilizat, practic. în
tregul front de-specialiști, atit 
din unitățile de cercetare spe
cializate. cit și din industrie și 
institutele de •învățămînt su
perior, un imens număr de 
oameni ai muncii din toate în
treprinderile țării. De efectele 
favorabile ale acestei vaste 
acțiuni a beneficiat și fiecare 
dintre noi, impactul asupra ca
lității vieții fiind un obiectiv 
declarat. Revenind însă la 
stringenta actualitate și la exi
gențele acestei activități, afla
tă cum este și firesc pe prima 
filă a dosarului de preocupări 
al fiecărei unități industriale, 
subliniem faptul că implicarea 
cu responsabilitate în realiza
rea măsurilor stabilite prin 
programele cunoscute s-a do
vedit și se dovedește a fi unul 
dintre acele elemente calita
tive ale muncii generatoare 
ale unei înalte eficiente în în
făptuirea sarcinilor de plan. 
Mobilizator este de asemenea 
faptul că programele respec

is ACEST NUMĂR:
• Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu 
zi. O ACTIVITATE POUTICO-ORGANI^ATO- 
RICĂ SUSȚINUTĂ, STRÎNS LEGATĂ DE EXI
GENȚELE PRODUCȚIEI ® Pedagogia faptului 
de viață. PIULIȚA • Cartea social-politică. 
STRATEGII ALE GÎNDIRII Șl ACȚIUNII ECONO
MICE ® Festivalul international „George 
Enescu". PROFESIONALISM ’ INTERPRETATIV

• Rubrica AZI ® SPORT

ECONOMIC
tive, odată stabilite, n-au fost 
considerate definitive. Astfel, 
in spiritul orientărilor formu
late cu clarviziune de către 
secretarul general al partidu
lui. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în magistrala ex
punere din aprilie a.c„ s-a 
trecut la revizuirea prevederi
lor pentru perioada imediată, 
adăugîndu-se totodată noi te
me importante, toate menite

TEZELE PENTRU 
PLENARA 

C.C. AL P.C.R.
să accelereze acțiunea, să ge
neralizeze soluțiile valoroase 
pe scară largă.

In acest context ne-am pro
pus să relevăm modul in care 
colective din diferite sectoare 
ale economiei naționale au în
țeles și înțeleg să facă din 
acest stil de lucru o constantă 
a activității de fiecare zi. Pre- 
zenți, cu puține zile în urmă, 
într-o unitate cu un bun re
nume în țară și peste hotare, 
cu rezultate remarcabile și în 
acest domeniu — întreprin
derea de Mecanică Fină 
București — am putut con
stata nu numai actuali
tatea acestei chestiuni, ci, așa 
cum este firesc pentru un sec
tor de vîrf, o frumoasă ambi
ție de a onora acest statut cu 
realizări mereu mai prețioase. 
Opiniile înregistrate aici cu 
privire la problema respectivă 

au nu numai deplină acope
rire în fapte, dar cele petre
cute în I.M.F. se pot constitui 
într-un exemplu demn de ur
mat pentru o activitate de ca
litate.

„Se cuvin pentru început 
citeva precizări. A realiza 
produse de un inalt nivel teh
nic, competitive într-o struc
tură diversificată, nu este la 
îndemîna oricui. Aceasta pen
tru că materializarea respec
tivului obiectiv depinde de o 
anume bază materială, un su
port ce nu se poate asigura 
decit intr-o economie puter
nică, în care există și acti
vează o forță umană tehnico- 
științifică de înaltă competen
tă. în altă ordine de idei, a 
crea produse de vîrf cum ar 
fi bunăoară echipament ener
getic nuclear, a avea o indus
trie de microelectronică, aero
nautică. de mașini-unelte spe
ciale presupune existența unui 
domeniu care are ca obiect 
practic asigurarea, garantarea 
preciziei în funcționare a bu
nurilor, din sectoarele aminti
te și din altele. Acest dome
niu, ne spune în continuare 
inginerul Florin Bănuță. șeful 
secției a.m.c. dimensional și 
instalații la temă, se situează 
în prima linie a ceea ce ne-am 
obișnuit să numim revoluție 
tehnico-științifică, proces ale 
cărui efecte se fac cunoscute 
în întreaga economie națio
nală. Creație a ultimelor două 
decenii, industria de mecanică 
fină modernă a stat și stă în 
bună măsură la originea rea
lizărilor deosebite înfăptuite 
în toate ramurile industriei 
noastre. Spun aceasta întrucît

ALEXANDRU STROE
(Continuare in pag a 11-a)

Toamnă
românească
Jocul aștrilor a decis. E 

toamnă. Să ne bucurăm. 
Spectacolul e întîi de toate 
vizual. Toamna nu știe să se 
exprime altcumva decit prin 
nuanțe. Carele troznesc sub 
dulcea povară vegetală, îm
plinind in reculegere si adin- 
că mulțumire misterul pri
mordial al existentei ce des
parte dintotdeauna sămința 
de împlinirea ei p-in fruct. 
Viile își plimbă ochii alun
giți și blînzi in aș.epla ea 
culegătorului — strugurii, ca 
niște adunate și imense la
crimi de bucurie. Pădurea î.j

LAUNTÎNAR 
ANOTIMP

vopsește părul în cele mai 
trăsnite culori — tablouri 
impresioniste in care bucuria 
revelației cromatice e tna 
presus de orice formă și con- 
stringere estetică. Toamna c 
risipitor de darnică. Face 
artă fără să știe. Nu are ne
voie de reguli prestabilit? 
sau de meșteșug. Convenția 
e chiar ea insăși. E suficient 
să privești — cea mai ele
mentară și tulburătoare lec
ție de frumos. Dar mai pre
sus de superbele ei jocuri 
cromatice e minunea germi
nării încă nerostile. Pregă- 
tindu-se pentru lungul ei 
somn hibernal, toamna își 
pregătește de fapt renaște
rea. Oricit ai căuta, n-ai să 
găsești un moment mai fe't 1 
și mai vital ca această 
toamnă. Toamna tragem cu
venita linie, ne socotim 
munca de peste an și o te- 
meinicim pe cea viitoare. Nici 
că se putea un moment ma 
potrivit pentru începerea 
unui nou an școlar. Sâminta 
cunoașterii așteaptă răbdă
toare sufletul celui dornic de 
a ști. O metaforă cosmică se 
împlinește astfel printr-un 
simplu gest — acela de a 
deschide in fata privirii ui
mite prima filă din abecedar.

SORIN PREDA
(Continuare în pag. a ll-a)
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0 ACTIVITATE POLITICO-ORGANIZATOR1CA SUSȚINUTA,
STRlNS LEGATA DE EXIGENȚELE PRODUCȚIEI

întreprinderea de Medica
mente București. Căutînd ex
plicații pentru prezența noas
tră în această unitate reprezen
tativă a industriei chimice 
românești, am găsit o sumede
nie de răspunsuri, două fiind 
hotăritoaie pentru unghiul de 
înclinare a balanței în favoa
rea acestui subiect de repor
taj : faptul că marca întreprin
derii este un oaspete atît de 
familiar nouă, prezent prin 
produsele sale în orice casă și, 
în plus, faptul că peste o trei
me din totalul personalului 
muncitor e formată din re
prezentanții tinerei generații, 
care-și aduc o contribuție deloc 
neglijabilă Ia succesele obținu
te de întreprinderea lor.

Foarte divers, profilul de fa
bricație include atît 
prime, care în limbaj 
ceutic se traduc în : 
C, paracetamol, sulfamide, 
și în produse condiționate, sub 
forma binecunoscutelor nouă 
fiole, comprimate, capsule, dra- 
jeuri, perfuzii, înlocuitori de 
plasmă, catgut pentru operații, 
în spatele acestor rînduri citi
torul trebuie să citească cele 
peste 700 de sortimente, îm
părțite, în scriptele contabile 
ale uzinei, în categoriile : pro
duse medicamentoase de uz 
uman, medicamente de uz vete
rinar și mase plastice.

După consemnarea acestor 
date, prin care tovarășa Elisa
beta Iliescu, secretar al comi
tetului de partid, „a făcut lu
mină" în cunoștințele noastre 
de profil, ne oprim în conti
nuare la prezența tinerilor în 
avanposturile producției de 
medicamente, zăbovind asupra 
diferitelor laturi pe care le 
comportă viața lor de organi
zație. Gazdă, de această dată, 
ne este Ecaterina Badea, ope
rator chimist, secretar al co
mitetului U.T.C.

Cei aproape 900 de uteciști 
sînt cuprinși în 17 organizații, 
conduse de un birou alcătuit 
din 9 membri. încercăm o ie
rarhizare ad-hoc a organiza
țiilor, după criteriile binecunos
cute ale hărniciei. Pe primul 
loc apar organizațiile din ca
dru! secției „Tableta" (N.B. — 
denumirea secțiilor sugerează 
în mod grăitor profilul lor de 
activitate !) din care organizația 
nr. 5 Ambalaj, condusă de se
cretara U.T.C. Valeria Staicu, 
se detașează sensibil de „sura
tele" ei. Topul continuă cu or
ganizația nr. 13 din secția 
„Perfuzabile", după care

materii 
farma- 

vitamina 
cit

succed organizațiile secției 
„Fiola".

Membrii actualului birou al 
comitetului U.T.C. au toți a- 
ceeași vîrstă... în funcție ! Alt
fel spus, toți sînt nou 
In octombrie ’87, cînd au 
alegerile, Ecaterina Badea 
aflat brusc în fruntea 
birou din care nu cunoștea a- 
proape pe nimeni. Pentru toți 
cei 9 membri, perioada de aco
modare a fost dublă ca dificul
tate : pe de o parte acomoda
rea cu problemele conducerii 
unei organizații deloc mici, pe 
de altă parte, acomodarea fie
căruia cu ceilalți. Dar spiritul 
tinăr, catalizator iscusit al tu
turor proceselor existențiale, 
și-a văzut frumos de îndelet
nicirile sale, drept care astăzi 
putem deja vorbi de un birou 
unit, angrenat puternic în via
ța colectivului de tineri. Rezul
tatele acestui fapt nu au întîr- 
ziat să apară. Secretara U.T.C.

aleși, 
fost 
s-a 

unui

acest „capitol" cel peste 80 de 
studenți-seraliști ai întreprin
derii, care vor spori tn viitorul 
apropiat numărul de specialiști 
ai acesteia ? Se cuvine a amin
ti aici stația-pilot construită 
recent în cadrul I.M.B., unde la 
elaborarea unor produse noi, 
dintre cele mai dificile, lu
crează numai studenți la seral.

La capitolul „organizatoric", 
noul birou a moștenit, ca „zes
tre" de la precedentul, așa-nu- 
mita „joie a secretarului", pri
lej de întrunire a secretarilor 
de organizații, în vederea tra
sării sarcinilor și discutării 
problemelor apărute pe parcurs.

Latura politico-ideol jgică a 
activității uteciștilor din între
prinderea bucureșteană de me
dicamente se reflectă, din punct 
de vedere structural, în cele 
18 cercuri de învățămînt poli
tico-ideologic constituite la ni
velul organizațiilor, iar din 
punct de vedere funcțional, în

Organizațiile U.T.C.
în munca lor de zi cu zi

are cite ceva de spus despre 
fiecare resort al vieții de orga
nizație.

Astfel, latura profesională a 
activității tinerilor este, firesc, 
cel mai bogat reprezentată. în 
prim-planul ei stau acțiunile 
săptămînale în sprijinul pro
ducției, constituirea brigăzilor 
pentru export ale tineretului 
(există 5 asemenea brigăzi în 
întreprindere, activitatea lor 
fiind subordonată exigențelor 
impuse producției pentru ex
port), recent încheiatele olim
piade pe meserii. Peste 100 de 
participanți a întrunit olim
piada chimistului, organizată 
pentru meseriile: operator- 
chimist, laborant, lăcătuș me
canic, electrician. La meseria 
„laborant", Carmen Corneanu, 
studentă la chimie-sferal, a 
reușit să se claseze pe locul 
II la faza pe centrală. Și tot 
în completarea informațiilor cu 
tentă profesională, tovarășa 
ing. Elisabeta Ionescu, respon
sabil cu activitatea profesional- 
științifică, ne vorbește despre 
cele 7 cursuri de policalificare 
organizate pentru toate secțiile 
întreprinderii, vizîndu-i îndeo
sebi pe cei mai tineri încadrați. 
Și cum ar putea fi omiși

desfășurarea cu regularitate a 
cursurilor, a dezbaterilor, sub 
patronajul tinerilor propagan
diști, din rîndul cărora s-au 
remarcat : Ramona Oprișanu, 
Mioara Rogojină, Dorina Gri- 
gore, Roxana Adam. Temeinicia 
cu care a fost privită fiecare 
lecție a învățămîntului politic 
de către cursanți poate fi ates
tată și de membrii biroului 
U.T.C., care asistă în mod con
stant la toate dezbaterile, pre- 
zentînd apoi întregului birou 
principalele aspecte ale fiecă
rei „ediții" !

Tot sub genericul propagan
dei se înscriu și gazetele de 
perete de la nivelul secțiilor 
de producție, unde, în colabo
rare cu comitetul de partid, ti
nerii elaborează materiale în 
care sîrit prezente pulsul vieții 
de organizație, gradul ridicat 
de implicare a uteciștilor în 
activitatea de producție, in via
ța întreprinderii în general. La 
rubrică „intenții" figurează și 
editarea unei gazete de perete 
proprii U.T.C. la nivel de între
prindere.

Propagandă vizuală se împle
tește îh mod armonios cu cea 
auditivă. Și rtu numai tinerii 
sint cei care așteaptă cu

răbdare „Ora tineretului", emi
siune săptămînală realizată sub 
bagheta inimosului Bogdan Bi- 
lencu, secretar adjunct cu pro
bleme organizatorice. Pe lungi
mile sale de undă, tinerii își 
prezintă principalele realizări, 
visuri, aspirații, toate pe un 
fundal sonor propriu vîrstei 
lor.

Mai sînt însă multe de făcut 
îh ceea ce privește activitatea 
eultural-artistică și sportivă. 
Acordînd atenție prioritară pro
blemelor de producție (ceea ce 
constituie, la urma urmei, cea 
mai justificată circumstanță 
atenuantă) uteclștii nu se pot 
lăuda cu prea multe inițiative 
proprii în această direcție. Ele 
se rezumă la participarea tine
rilor la formațiile artistice ale 
comitetului sindical și la răs
punsul — prompt, de ce să nu 
recunoaștem — dat' “....
țlunilor organizate 
3 U.T.C.

Acest minus este 
însă atît de activitatea prezen
tată anterior, cit și de acțiu
nile de muncă patriotică 
tineretului, de realizarea, 
către uteclștl, a planului 
economic (care, in acest an, se 
cifrează la 220 000 lei) de alte 
inițiative lăudabile care-și fac 
treptat loc în munca de zi eu 
zi a organizației, constituind 
dovada cea mai grăitoare că 
noul birou, iată, s-a „rodat", 
că exigențele pe care 1 le im
punem pot să sporească liniș
tit, deoarece cel 9, plus ceilalți 
aproape 900, le vor da de capăt.

IMPORTANTE 
SPORURI DE 
PRODUCȚIE 

ÎN INDUSTRIA 
LEMNULUI

Festivalul international „George Enescu"

PROFESIONALISM
INTERPRETATIV

tuturor ac- 
de sectorul

compensat

ale 
de 
lor

MARINA ALMAȘAN

Preocuparea pentru reali
zarea ritmică și integrală a 
sarcinilor de plan s-a mate
rializat, in întreprinderile 
subordonate Centralei Pre
lucrării Lemnului București, 
in obținerea unor importan
te sporuri de producție. Ast
fel, in perioada care a tre
cut din acest an s-au produs 
suplimentar peste 8,3 milioa
ne metri p&trati furnire es
tetice, aproape 5 000 metri 
cubi cherestea din fag și 
rășinoase, oirca 3 200 metri 
cubi placaje din lemn, alte 
materiale utilizate la fabri
carea mobilei. De asemenea, 
unitățile din această ramură 
au obtinut. peste planul ace
leiași perioade, circa 85 mii 
metri pătrați uși si ferestre 
din lemn, destinate șantiere
lor de construcții, care au 
fost livrate operativ benefi
ciarilor. Aceste succese in 
producție au la bază creș
terea randamentului muncii, 
utilizarea mai bună a capa
cităților de fabricație, dato
rită mai ales sporirii poten
țialului actualelor linii pro
ductive, prin aplicarea unor 
programe de modernizare. 
Este elocvent, în acest sens, 
că in perioada care a trecut 
din acest an au fost racor
date circuitului productiv 
peste 1 300 tone mașini, in
stalații si utilaje tehnologice, 
construite in atelierele și 
secțiile de autodotase ale În
treprinderilor de prelucrate 
a lemnului.

(Agerpres)

Organizarea
și modernizarea 

producției
(Urrhare din pag. I)

■

Elevi din clasele a VlII-a A și F, de la Școala generală nr. 169, vizitind pentru orientare profesio
nală Liceul industrial nr. 13 Foto : MIHAI CUCU

Să tragem învățăminte, s-ar 
putea chema rindurile de față.

Hala înaltă, luminoasă, dotată 
cu cea mai modernă tehnică, 
răsuna de zgomote. începlnd cu 
fluentul ușor al unor mașini da 
finețe și ptnă la sunetele pu
ternice ale metalelor laminate 
ce se lovesc intre ele, in timpul 
stivuirii lor, intr-un fel de țarc 
destinat depozitării lor, o ma
cara uriașă, pe șine metalice, 
se plimbă agale de-a lungul 
imensei clădiri. Omul ce o ma
nevrează abia se vede sus de 
tot in căsuța lui minusculă de 
sticlă. Lingă un utilaj ultramo
dern, abia instalat de cîteva zile, 
un bărbat îmbrăcat in ha’at al
bastru deschis cu ecuson pe 
piept, explică ceva unor oameni 
adunați ciorchine in jurul in
stalației. Nu prididește să răs
pundă întrebărilor cu care îl 
asaltează curioșii. Din mașină
ria vopsită in galben viu începe 
să iasă o bandă imprimată cu 
tot felul de cifre și litere. Oa
menii se string și mai mult în 
jurul enigmaticei mașini. Tină
rul în albastru le dă cu calm și 
siguranță explicațiile necesare. 
Se vede că-i mindru de statutul 
ce i-a fost atribuit. Comentind 
performanțele acestei minunății 
a tehnicii, spectatorii se îndreap
tă fiecare spre locul său de 
muncă. Rămân de vorbă la 
cițiva metri de mașină, doi 
bărbați. Sint foști colegi de li
ceu industrial. Unul e șeful 
secției in care e montată noua 
mașină, iar' celălalt, Mîtru, 
maistru intr-un atelier vecin. 
„Am trecut să te văd Radule,

și uite că profitai ți de explica
țiile specialistului tău in calcu
latoare. Am citit doar in reviste 
despre asemenea instalații 
ultrasofisticate. Avusei acum 
parte să le și văd, grație vizi
tei mele aici. Dar despre alt
ceva ii vorba, vreau mă si în
sor și am venit să-ți cer un 
sfat. Vorba aia, tu le-ai căsă
torit la 20 de ani, ai experiență.

PIULIȚA
M-am săturat de statutul ăsta 
de burlac. Ce părere ai de 
Laura ?“ trecu maistrul la su
biectul principal al discuției.

„O țin încurcată de vreo cinci 
ani. Trebuie să mă hotărăsc 
odată". Tocmai cînd se pregă
tea să-i răspundă, un zgomot 
strident, îl făcu pe inginer să 
tresară intoreînd capul spre lo
cul de unde presupunea că s-a 
produs neobișnuitul sunet. Un 
„pachet" de laminate fusese 
„scăpat" cam prea de sus din 
brațele imense ale macaralei. 
Omul lămurit asupra sursei 
zgomotului, întoarse capul spre 
interlocutorul său. își formu
lase tocmai in minte răspunsul. 
„Da, Laura e o fată care merită 
să o iei de nevastă." Rămase insă 
înmărmurit. Maistrul avea capul 
plin de singe. Inginerului ii ful
geră prin minte ipoteza unui 
atac cerebral. Preț de cîteva 
secunde, cu ochii închiși, omul

mai stătu in picioare, apoi se 
lăsă moale, corpul ca de gumă 
se ondulă și se scurse lingă 
soclul unui laminor. Inginerul 
ceru iute ajutorul unor oameni 
ce iși supravegheau in apropiere 
instalațiile. Maistrul fu dus pe 
brațe, cu precauții, în biroul 
șefului de secție și așezat pe un 
pat pliant. Chemară imediat 
medicul, care apăru după citeva 
minute in încăperea cu pricina. 
Un bărbat tinăr, blond, cu o 
față de copil. „Nu pot să mai 
intervin cu nimic. îmi pare rău, 
rosti cu tristețe omul în halat 
alb. Să încerc să văd măcar ce 
a determinat decesul". „Omul a 
fost lovit de un corp dur in 
moalele capului. Priviți aici, o 
gaură cam de mărimea unei 
monezi de cinci lei. Nu-mi dau 
seama despre ce poate fi vorba. 
Autopsia va clarifica lucrurile". 
Muncitorii care îl transportase
ră pe Mitru priveau consternați. 
O bucată de metal (ce s-a do
vedit a fi o banală piuliță des
prinsă probabil din partea infe
rioară a macaralei de la circa 15 
m înălțime a străpuns calota 
craniană, a perforat creierul, a 
trecut 
și, s-a 
citului 
„Dacă 
ajungea in acest loc și medicul 
il arăta cu o riglă, mai erau 
poate ceva șanse de supravie
țuire" explica omul cu halat 
alb. în fața unei planșe repre- 
zentînd un corp omenesc de 
bărbat. Apoi continuă abătut. 
„Din cite ne-am documentat, 
obiecte căzute de sus au mai 
lovit oameni, dar asemenea ca
zuri- nu s-au 
Specialiștii nu 
exemplu. Nici 
un caz la un
nu poate fi luată in considera
ție. Casca de protecție l-ar fi 
salvat insă. Și ea banală. Ba
nala, dar atît de utila cască de 
protecție".

VICTOR BEDA

apoi in cavitatea bucală 
oprit, blocindu-i neferi- 
om căile respiratorii, 

bucățica de metal nu

sectorul respectiv a cunoscut o 
seamă de importante mutații 
în plan Calitativ. Și nu este 
vorba aici doar de moderniza
rea produselor, ci și de perfec
ționarea modului de a gindi și 
acționa, de revoluția Drodusă 
în conștiința oamenilor".

„Este absolut necesar să e- 
vidențiem faptul că adevăra
tul reviriment în activitatea 
pe care o desfășurăm s-a pro
dus în urma vizitei de lucru a 
secretarului general al parti
dului. t o v a r ă-ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu, în 1984 în unitatea 
noastră. Rodnicul dialog ce a 
avut loc cu acel prilej a des
chis calea unor însemnate per
fecționări ale. activității noas
tre. S-au pus astfel bazele și 
s-a trecut operativ Ia electro- 
nizarea produselor, la imple
mentarea în acestea a onticii 
și tehnicii de calcul. Mențio
nez cîteva dintre produsele re
cent realizate : mașina de mă
surat în trei-patru coordonate, 
asistată de calculator ; echipa
mentul specializat pentru con
trolul axelor cu came, echipat 
cu calculator și Înregistrator 
grafic : instalația de rotunjit 
și sortat plachete de siliciu in 
industria microelectronică etc. 
Toate acestea sint produse de 
nivel mondial. Peste acest ni
vel sint. de exemplu, aparatul 
de măsurat roti dințate, dotat 
cu calculator și înregistrator 
grafic și etalonul metrologic 
pentru controlul planeității 
meșelor din andezit pentru ma- 
șini-unelte. Să mai reținem în 
acest' context, ne spune în con
tinuare secretarul adjunct al 
comitetului de partid, tovară
șul Constantin Popelea, că ac
tivitatea de înnoire, de rapor
tare revoluționară a muncii 
fiecăruia la coordonatele mo
mentului a căpătat o nouă di
mensiune datorită generoase
lor și mobilizatoarelor idei 
desprinse din Tezele pentru 
Plenara C.C. al P.C.R. Iată 
spre exemplu că numai într-o 
secție, aceea de a.m.c., nivelul 
de înnoire este, raportat la 
primele șapte luni ale anului, 
de 75 la sută, cu o medie de 
60 la sută pe unitate".

„Ceea ce este, după părerea 
mea, deosebit de important, ne 
declară șeful biroului de in- 
venții-inovatii, tovarășul Con
stantin Neagu, e faptul că oa
menii au înțeles ce răspunderi 
le revin ca lucrători într-o a- 
semenea unitate. Nu spunem 
lucruri noi afirmind că do
meniul este stimulativ pentru 
idei deosebite, pentru gîndire 
originală — și cu asta am a- 
juns la inventică. Unitatea 
noastră are în portofoliu 57

a
de invenții, cea mai mare 
parte aplicate, aceste creații 
de Vîrf contribuind și ele, fi
rește, la obținerea rezultatelor 
menționate. Repet, toate aces
tea sînt efectul climatului in
staurat la nai, un climat in 
care schimbul permanent de 
idei, permanenta preocupare 
pentru cunoașterea a ceea ce 
este nou in lume în materie 
sînt coordonate ale activității 
de fiecare zi".

„Vorbind despre moderniza
rea produselor, arătă inginerul 
Florin Bănuță, nu putem să nU 
ne oprim și asupra unui as
pect deopotrivă de hotărîtor în 
obținerea unei eficiente supe
rioare a acestei acțiuni de 
perfecționară. Mă refer iată 
la faptul că majoritatea secți
ilor noastre iși desfășoară ac
tivitatea pe principiul integră
rii cercetării cu producția. Mai 
mult decît atît. așa cum fac 
cei din secția a.m.c., activita
tea se prelungește șl dună 
realizarea produsului finit, 
prin acordarea 
tehnică și 
nefieiarului. 
terializarea 
secretarului 
dului, de a 
specialiști și producători, sis
tem care să permită scurtarea 
ciclului de realizare a bunuri
lor materiale. In cazul nostru, 
ciclul respectiv, de la pune
rea pe planșetă la livrarea că
tre beneficiar, 8-a redus cu 50 
la sută".

„Intr-un context In care ne 
referim la subiectul atît de im
portant. organizare-moderni- 
zare, apreciez că nu putem 
evita să punem în discuție un 
element la fel de actual — ca
litatea profesională a oameni
lor — aspect determinant in 
înfăptuirea corespunzătoare a 
sarcinilor ne care ni le-am a- 
sumat. Cînd vorbim despre 
lărgirea orizontului de cunoaș
tere, afirmă dr. ing. Petre 
Mihai, nu avem în vedere doar 
îmbogățirea, chiar ta zi, a ni
velului de cunoștințe; noi 
aici am mers mai departe. în 
sensul că am căutat să for
măm și convingeri, atitudini 
înaintate, potrivit cărora pre
gătirea superioară servește nu 
numai obținerii unor rezultate 
deosebite în producție, ci și 
propriei împliniri. Tocmai de 
aceea am căutat să creăm fie
cărui om al muncii șansa de 
a se afirma, de a avea satis
facții personale din reușita 
profesională. O altă preocupa
re a noastră a fost aceea de 
a promova cele mai bune va
lori. de a cultiva Și stimula 
creativitatea, de a răspunde 
operativ dorinței de afirmare 
intr-un domeniu sau altul".

A sunat, așadar, gongul inau
gural al celei de a Xl-a ediții 
a acestei sărbători muzicale 
autumnale găzduite de sălile de 
concerte și spectacole ale Ca
pitalei.

Pe podiumul Operei Române, 
orchestra primei noastre scene 
lirice a dat — in fapt, vineri 16 
septembrie — semnalul de de
but al manifestării (anticipînd 
seara de la Ateneu) prin ta
blourile evocatoare, de o pito
rească plasticitate ale Rapso
diei I In La major de George 
Enescu, într-o binevenită „a- 
ducere la lumină" a acestui co
lectiv instrumental ce evoluea
ză îhdeobște în „umbra" fosei ! 
Bagheta lui Cornel Trăilescu 
și-a dovedit rigoarea și eficien
ța nu numai în acest „rol solis
tic" — în care a urmărit și re- 
făurit derularea fuiorului melo
dic enescian atît de familiar — 
ci și in acompaniamentul pre
cis și atent dozat al momentelor 
interpretative Susținute de Cod
rul Operei Române bucureștene, 
condus de Stelian Olariu, și de 
o veritabila pleiadă de cintăreti, 
nuhie de frunte ale scenelor li
rice din diferite orașe ale țării» 
a căror selecție repertorială s-a 
îndreptat către titluri de refe
rință ale creației de gen din 
deceniile trecute și prezente. In 
două dintre cele Șapte Cîntece 
pe versuri de Clement Marot 
de George Enescu. soprana 
Sanda Șandru și-a relevat acea 
țiiiută expresivă, sobră și re
ținută ce a caracterizat și apa
riția să th dUetul dih opera 
Aida de Verdi în cotftpania 
mezzoSopranei Lucia Cicoară, 
tălmăcit cu un accentuat simț 
drărfiatte ; alte două rfiomehte 
verdiene, desprinse din Forța 
destinului și din Trubadurul 
alt reliefat culoarea șl pene
trantă vocii sopranei Mioară 
Cortez David (de la Opera din 
Iași) ca și trăirea intensă a 
entoțiel interpretative, de largă 
anvergură solistică. Distincția, 
interiorizarea și eleganța expre
sivă au învăluit și de a-ceâstă 
dată frazele Eugeniei Moldb- 
veanu, fin nuanțate în aria din 
Madame Butterfly de PuCCinl șl 
în duetul dih Trăviatâ de Vefdi, 
avihdu-1 drept partener pe te
norul Ionel Volheag, al Cărui 
vibrant’ patos romantic s-a im
pus mai ales în aria din operă 
Tosca de Puccini. Robustețea 
și prestanța glasului lui Pom
pei Hărășteanu, convingător și 
în ipostazele forței și in cele 
ale lirismului, au decupat profi
lul sonor aparte al ariei din In
terogatoriul din zori de Doru

PopovicI, ca și cel al finalului 
operei Walkiria de Wagner, așa 
cum basul Dan Zancu a Impri
mat o vigoare statuară mono
logului lui Ion Vodă din parti
tura omonimă de Gheorghe Du
mitrescu, Preocuparea de a sub
linia tensiunea dramatică a li
niei solistice s-a detașat și din 
aparițiile tenorului Florin Dia- 
conescu — în Hamlet de Pascal 
Bentoiu — și ale baritonului 
Vasile Martinoiu, în ariile din 
Andrea Chenier de Giordano și, 
mai ales, Dragoste și jertfă de

Cornel Trăilescu. Cel doi Invi
tați timișoreni au fost mezzo- 
sdpraha Elena Gaja — ce ă 
evitat excesele temperamentale 

• în Habanera din opera Carmen 
de Bizet și baritonul Ladielau 
Fogel — o voce caldă, rotundă, 
frumos timbrată, relevată într-o 
arie din Bal rtiascat de Verdi. 
Echilibru, precizie și dinamism 
ar fi atributele ce au atras a- 
tenția asupra atentei colaborări 
dintre Daniela Vlădescu, Mi- 
haela Agachi, Ștefăniță Lascu 
și Nicolae UrdăreanU în cvar
tetul din opera Rigoletto de 
Verdl. Nu în ultimul rînd tre
buie menționate intervențiile 
Corului Operei bucureștene, ce 
aU conturat eu acuratețe și Vi
goare pagini de Leoncavallo, 
Wagner, Pascal Bentoiu și Va- 
sile VaSilache jr.

Prezența Corului „Madrigal** 
al Conservatorului' „Cipnan Po- 
rumbescu" în programul festi
valului eheScian a intrat în 
tradiție,, ea polarizînd și la a- 
ceastă ediție interesul unui nu
meros public, ce a optat sîtn- 
bătă seara mai degrabă pentru

Ateneul Român decît pentru 
Studioul de concerte al RadiO- 
televiziunli, unde recitalul pia
nistului olandez Marins van Pa- 
aSsen promitea întîlnirna nu nu
mai cu două dintre amplele sona
te beethoveniene, ci și cu reper
torii componistice mai rar ex- 
plorate : lucrări de Arthur Ru
binstein. Sub cupola centena
rului Ateneu s-au înălțat vo
lutele măiestrit șlefuita ale a- 
cestui „unic glas", modelat cu 
migală și dăruire de un sfert 
de veac de pasiunea și știința 
prof. univ. dr. Marin Constan
tin; un „instrument" cu tonuri
le cristaline ale unui Stradivari, 
cu nebănuite Valențe expresive 
ce se arcuiesc intr-un diapazon 
impresionant, acoperind paleta 
stilistică diferențiată a eoocilor 
istoriei muzicii, dlversificîndu-și 
„portretul" în individualitatea 
fiecărei partituri contemporane 
încredințate. Dă, Corul de ea
rned! „Madrigal" este meta
foric vorbind — uh „Instrument 
muzical", ce reușește perfor
manțe extraordinare, topind și 
fuzionind apoi într-o entitate, 
într-o personalitate interpreta
tivă; sutoa glasurilor adusă la 
același numitor timbral, ce de
gajă în fîli'grahul tălmăcirilor 
sale acea ascensiune spre per
fecțiunea tehnicii coi-ale .înno
bilată prin fiorul sensibilității 
expresive și al profesionalis
mului cizelării ; bijuterii ale ar
tei VPcale renascentiste alături 
de cele ale „vîrstei clâsicisrtiU'- 
lui" componisticii noăstre na
ționale au răsunat îh strălu
cirea caratelor artei autentice 1 
Palestrina. Gesuăldo, Monte
verdi, Gastbldl, dar și Kiriac, 
Vidil, CucU, Hublc au constituit 
o pilduitoare școală a cîntului 
coral! Respettind șl reflectînd 
parcă — simbolic — generosul 
și nebbosttul gest enescian de 
a pfotftoVa creația contempora
nilor, de a 
spre piîblib 
autorilSh, și 
festivalului
în plus de efigia marelui muzi
cian mbldav — Corul „Madri
gal" a tansat pe „orbita" Vieții 
de concert pagini de componis
tică românească actuală, ofe
rind în primă audiție opusuri 
semnate de Radu Paladl, Șer- 
ban Nichiîor, Marin Constan
tin, Mihai Moldovan și Ulpiu 
Vlad.

Dar efervescența manifestări
lor festivalului continuă, ln- 
demnîhdu-ne în permanență la 
un periplu prin sălile ce-i găz
duiesc afișul I
ANCA IOANA ANORIESCU

deschide drUmill 
al compozițiilor și 
îh această seară a 
— marcata o dată

(Urmare din pag. I)

(Urmare din pag. I)

Miracolul descoperirii de sine 
începe. Nimeni nu poate re
lua existenta de la zero. 
Mina pricepută și harnică a 
semănătorului veghează, re- 
punind 
rile lui. 
turi stă 
sare și _________  .... _
care vin. Intre curiozitatea 
neștiutoare a celui ce pășește

pentru prima oară treptele 
școlii și imensitatea unei cul-

Toamnă
adevărul in dreptu- 
Vitaiitatea unei cul- 
in continua sa relan- 
deschidere sn-p cei

românească
turi, a unei istorii se află 
ocrotitor, darnic și senin

mai intîmplat. 
pot da vreun 

măcar concluzia, 
milion, spun ei.

învățătorul. Neobosit și fără 
întoarcere, viața își reia 
eterna sa mișcare ce despar
te, d întotdeauna, sămînța de 
împlinirea ei prin fruct. Un 
drum lung și nu lipsit dc 
încercări începe. Ajunși 
cîndva 
noastre să ne întoarcem, 
clipă măcar, cu dragoste 
recunoștință spre blîndul 
generosul semănător.

începe.
în toamna viețuirii 

o 
Și 
și

funcțiune prima capacitate a 
întreprinderii de Scule Dis
pozitive Verificatoare Auto 
(I.S.D.V.A.), întreprindere auto
nomă, care preia și vechiul a- 
telier metalurgic. Este momen
tul in care tinărul oraș este ra
cordat marii industrii republi
cane.

între timp alte unități cu pro
fil industrial iși încep activita
tea : un centru de industriali
zarea laptelui, cu o fabrică de 
produse lactate, un centru pen
tru vie si vin, un centru de 
panificație, un service auto etc.

Forța economică a orașului 
sporește prin ridicarea tradițio
nalelor îndeletniciri agricole la 
cotele înaltei eficiente, prin 
practicarea unei agriculturi mo
derne, de înalt randament, su
pusă continuu și exigent co
mandamentelor noii revoluții a- 
grare. Lucrătorii și specialiștii 
din cele 4 mari unități cu profil 
agricol — I.A.S.. S.M.A., C.A.P. 
Costești și Broșteni — desfă
șoară an de an, campanie de 
campanie, o adevărată bătălie a 
recoltelor bogate.

ORAȘUL CARE ÎNTINEREȘTE

Ceea ce la prima vedere poate 
părea un paradox, este de fapt

prelungește i 
produsului 

de asiștență 
școlarizarea be- 
Este aceasta rha- 
unei indicații a 
general al parti- 
uni în colective

o realitate. Orașul întinerește zi 
de zi prin tot ceea ce se clă
dește, dar și prin virsta locuito
rilor săi. De altfel, tineretul de
ține ponderea in totalul popu
lației, dar și în importantele 
unități economice. Foarte multi 
tineri se întorc acasă, alții vin 
din localitățile învecinate, toți 
pentru a pune umărul, alături

de ceilalți locuitori, la ridica
rea Costeștiului pe noi trepte de 
civilizație.

Ion Popescu, la terminarea 
facultății a fost repartizat la 
Rimnicu Vilcea, iar fratele său, 
Viorel Popescu a fost repartizat 
la Slobozia. Amîndoi sint as
tăzi ingineri in Costești.

Nicolae Munteanu a venit la 
Costești ca inginer stagiar, in 
1980, tind a fost dată in folo
sință prima capacitate a 
I.S.D.V.A. I-a plăcut munca, i-a 
plăcut orașul, i-au plăcut oa
menii lui. S-a căsătorit apoi cu 
o fată din partea locului, tot 
ingineră la uzină, s-a mutat la

STRATEGII ALE GÎNDIRII
ȘI ACȚIUNII ECONOMICE

în consecventa unor remarca
bile preocupări pentru formarea 
și afirmarea ur.ci gindi-i și ac
țiuni cu adevărat eficiente în 
rîhdul tineretului, în tripla sa 
calitate de proprietar, producă
tor și beneficiar al avuției na
ționale. iată că de curind, sub 
egida C.C. al U.T.C., a apărut 
un nou vblum care vihe să în
armeze tineretul în mod deose
bit cu noțiuni șl elemente ce țin 
de înseși teoria și practica in
stituirii și promovării noului 
mecanism economico-financiar, 
cu principiile de bază ale auto- 
cehdUcerii și aUtogestiunii, 
în fapt, ale democrației munci
torești, revoluționare.

Astfel, în seria, de acum pe 
deplin confirmată ca absolut 
necesară, ne referim la cea inti
tulată- „In sprijinul organelor 
și organizațiilor U.T.C.", a apă
rut volumul „Noul mecanism 
economico-financiar" (subintitu
lat „Caracteristici și mod de 
funcționare"). Autorii — Adrian 
ConStantinescu și Dorin Aldea 
— s-au străduit și. de fapt, au 
reușit, credem, pe deplin, să pre
zinte tinerilor cititori, in primul 
rind, concepția Partidului Co
munist Român, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind necesitatea 
legică-obiectivă, emantnd de la 
înseși stadiul actual și direcțiile 
de perspectivă ale procesului 
revoluționar din patria noastră, 
ale instituirii și promovării 
principiilor noului mecanism e- 
conomico-financiar.

Beneficiind de O riguroasă

structură de demonstrație volu
mul oferă tînărului cititor re
pere clare pentru înțelegerea și 
promovarea unei gîndiri și ati
tudini înaintate și înnoitoare în 
ceea ce privește asumarea și 
exercitarea calității de înaltă 
onoare si răspundere de a gos
podări eficient avuția materială 
și spirituală a națiunii socia
liste.

Intr-o perfectă consonanță cîi 
aceste idei se înscrie și apari
ția recentă, la Editura Politică,

CARTEA
SOCIAL-POLITIC^

a unui „Mic dicționar pentru 
tineret de istorie a economiei 
românești". Autorul său. Iile 
Puia, menționează că fiind o 
primă lucrare de acest gen în 
domeniul istoriei economiei ro
mânești. acest dicționar se adre
sează tineretului și îndeosebi 
elevilor și studenților, precum 
și tuturor celor interesați să cu
noască evoluția economiei ro
mânești de-a lungul ilmrului și 
cuprinde o serie de .ermeni 
specifici istoriei economiei.

Intr-adevăr, prin modalitatea 
analitică de abordare a terme
nilor analizați, acest „Mic dic
ționar" se prezintă ca un im
pecabil instrument de lucru ; 
aici ar trebui să fie în mod

deosebit remarcată străduința 
autorului de a pun? în eviden
ță consecventa și continuitatea 
neîntreruptă a istoriei noastre, 
care a și permis, de altfel, ela
borarea și fundamentarea nu 
doar a unor simpli termeni, ci 
a unei concepții unitare, armo
nioase, organice despre căile și 
posibilitățile de dezvoltare a e- 
conomiei naționale. în ansam
blul său. ca unic și ferm fun
dament al dezvoltării înseși a 
României. Prin aceasta, lucrarea 
depășește cu muit cadrul unui 
simplu instrument de informare.

Am putea spune deci că cele 
două lucrări reprezintă un efi" 
cient și exact ghid în asuma
rea și exercitarea de către tineri 
a unor înalte răspunderi ce le 
revin, constituind, totodată, un 
imbold în cunoașterea și apro
fundarea 
dezvoltării 
fundamentate in chip magistral 
în documentele Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului.

în perspectiva deosebit de 
stimulatoare, de înaltă angajare 
patriotică și revoluționară în 
care comuniștii, tînăra genera
ție, întregul nostru popor dez- • 
bat și înfăptuiesc Tezele pen
tru apropiata plenară a C.C. al 
P.C.R., asemenea lecturi pot și 
trebuie să constituie un imbold 
pentru a gindi și a munci mai 
bine, mai eficient.

Iar acesta este însuși sensul 
apariției lor.

ȘERBAN CIONOF

tezelor de bază ale 
econonaico-sociale

bloc și nu a mai plecat de aici, 
lată-l acum pe tinărul inginer 
de 35 de ani, conducted in cali
tate de director al I.S.D.V.A., 
destinele celei mai mari unități 
industriale din oraș, unitate care 
numără circa 1 300 de oameni ai 
muncii, a căror medie de virstă 
este de 22 de ani.

Gheorghe Popescu, tehnician

tehnician la I.S.D.V.A., si soției 
sale Marioara Soare, jurist-con- 
sult la aceeași unitate, soților 
Ion și Mariana Nedelea, strun
gari tot la I.S.D.V.A., sau Ma
rianei Vătafu. vopsitoare 
S.M.A., oameni tineri, care 
crescut odată cu orașul._ li se 
pare firesc să locuiască în- 
tr-unul din cele 1600 de apar-

la 
au

veterinar la A.E.I., Georgeta Ri- 
zea, laborantă la I.N.C., Iulian 
Stancu, mecanic la Service sau 
Dan Stefan, secretarul Comite
tului orășenesc U.T.C., aparțin 
generației beneficiare a noului 
statut al localității. Ei sint doar 
cițiva din cei 14 mii de lo
cuitori și cunosc Costeștiul doar 
așa cum este acum : un oraș în
floritor cu o puternică dezvol
tare- industrială.

Ritmul intens al construcției 
a rezolvat foarte multe proble
me. schimbînd nu numai aspec
tul localității, ci și viața oameni
lor, astfel că lui Florin Soare,

tamente construite aici in ulti
mii ani.

Și tot firesc li se pare să 
mergă uneori, după orele de 
muncă, la film și la spectaco
lele prezentate pe scena moder
nei Case de cultură sau să-și 
plimbe copiii prin parcurile 
orașului.

tn 1968 exista in Costești un 
singur bloc cu 20 apartamente. 
Astăzi sînt date în folosi"tă 
1 600 de apartamente, iar pînă 
in 1990 se vor construi alte 
La parterul blocurilor sînt 
meroase spații comerciale, 
țeaua de aprovizionare cu 
însumează 19 km, iar străzile

400. 
nu-
re-
apă

modernizate măsoară 56 km. 
Toate acestea și multe altele 
erau atunci, în ’68, trecute la 
capitolul planuri de viitor. As
tăzi au intrat deja în amintire. 
Amintiri despre viitor. Pentru 
că, pe planșetele proiectanților 
se conturează noi edificii: un 
spital teritorial cu 450 de paturi, 
o unitate de industrie ușoară, in 
care vor lucra 1 500 de femei, o 
unitate de alimentație publică, 
prevăzută cu spatii de cazare și 
de producție, o autogara, un 
microcombinat de vinificație, un 
nou centru civic in care va fi 
amplasat sediul politic și admi
nistrativ, parcul central al ora
șului și un impunător centru de 
creație si cultură „Cîntarea 
României". Toate acestea vor 
deveni cit de curind realitate. 
Pentru că orașul crește necon
tenit atît pe verticală, cit și pe 
orizontală. „Acum șlefuim ce 
am început in urmă cu 20 de 
ani, încercăm să dăm culoare 
muncii noastre, dar pregătim 
totodată terenul pentru ceea ce 
vom face în viitor", mărturisea 
tovarășul Ion Dumitru, prima
rul localității. Și probabil că la 
fel gîndesc cei mai mulți din 
cei aproape 14 mii de locuitori 
ai acestei mici și înfloritoare 
localități.
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AGENDA REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
S-a încheiat etapă republi

ci! nă a concursului grupelor 
sanitare ale Crucii Roșii, ma
nifestare care s-a dfe'S'fășur'a’t, 
anu' acesta, în contextul avîn- 
tului revoluționar cu care în
tregul nostru popor acționează, 
in spiritul Tezelor din apri
lie, pentru înfăptuirea obiecti
velor planului pe acest an și 
pe întregul cincinal.

In telegrama adresată Cu 
acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
participantele la concurs 
au dat glas sentimentelor 
de stimă și adînbă prețuite 
față de conducătorul partidu
lui și statului nostru pentru 
activitatea neobosită dedicată 
dezvoltării și înfloririi multila
terale a patriei.

Participantele exprimă, de 
asemenea, Ihalta prețuite față 
de tovarășa Elena CeaUșescu, 
om politic și savant de largă 
recunoaștere internațională, 
pentru grijă pe care 0 mani
festă față de om, față de îm
plinirea năzuințelor acestuia de 
progres și bunăstare.

Telegrama exprimă angaja
mentul participantelor de a ac
ționa cu și mai multă energie 
pentru sporirea contribuției 
grupelor sanitare ale Chicii 
Roșii Ia îndeplinirea sarcinilor

COMPETITIVITATEA
(Urmare din pap. I)

acționează pentru realizarea 
unei importante comenzi desti
nata exportului. „Eu am venit 
în întreprindere acum doi ani, 
am urmat cursul de calificare la 
loch! de muncă si urmez la se
ral treapta a doua de liceu. Arii 
ajuns să lucrez foarte bine pa
tru operații tehnologice șl ma
joritatea fetelor dih schimbul 
meu execută trei sau patru ope
rații. In luna august mi-am de
pășit mereu norma zilnică, iar 
la sfîrșitul lunii mi-am depășit 
retribuția cu treizeci de pro
cente. Problemelor de prbduc- 
tie, calității și termenelor de 
execuție a comenzilor le acor
dăm atenția cuvenită, în toate 
adunările generale ale organi
zației U.T.C. și îh materialele 
prezentate de birou acestea de- 
ținînd permanent uh loc impor
tant. AVern de lâ cine învăța 
meserie Și ne străduim să de
prindem tbate tăihele acesteia 
de la lucrătorii Cu mare expe
riență". th completarea celor 
spuse de interlocutoarea noas
tră trebui® amintit Că aici a 
existat o ..brigadă de muncă a 
tineretului" care îh decursul 
anilor a aVut importante contri
buții lâ reâllzaCfea sarcinilor de 
producție alo întreprihderii. 
Deși la momentul documentării 
noastre această brigadă se pare 
că nu mai ființa. în discuția pe 
care am aVUt-0 cu reprezentăh- 
ții conducerii îhlreorinderii 
s-aU stabilit măsuri pCnttu re- 
vifalizarea activității acesteia ca 
o formă concretă de evidențiere 
a rezultatelor muncii tinerelor 
din respectivul atelier. Ținînd 
cont că îh activitatea fluxului 
tehnologic mai sînt încă locuri 
înguste datorate în primul rind 
randamentului mai slab al unor 
muncitoare tinere. în perma
nență se desfășoară cursuri de 
policalificare menite să măreas
că viteza de lucru și calitatea 
operațiunilor executate de către 
orice muncitor. Pe ansamblu 
rezultatele bune pe linia expor
tului reflectă buna organizare 
și eforturile susținute depuse 
pentru realizarea acestei sarcini 
prioritare.

Din discuția cu directorul în
treprinderii. Vasile Zaharia, au 
rezultat însă și destule puncte 
nevralgice. Spre exemplu, tre
buie stabilită o structură cotes-

SPORT

UN NOU SUCCES ROMÂNESC

Noemi Lung „argint" la 400 m. mixt
Dubă strălucitorul debut al 

sportivilor români la cea de a 
XXIV-a ediție a Jocurilor O- 
limpice de vară, marcat de cu
cerirea medaliei de aur la pis
tol liber de Sorin Babii, a doua 
medalie a delegației noastre a 
venit, conform așteptărilor, de 
la talentata înotătoare băimă- 
reancă Noemi Lung. Prezentîn- 
du-se excelent și înotînd mai 
bine ca în serii, eleva antreno
rului emerit Gheorghe Dimeca 
a fost cronometrată în 4:39,46, 
timp cu care a ocupat un foar
te prețios loc secund, după a- 
meri canea Janet Evans — 
4:37,76 (prima și în serii, cu 
4:39,40). dar înaintea Danielei 
Hunger, din R.D. Germană — 
4:39,76 și a sovieticei Elena 
Dendeberova — 4:40,44. Cu
acest „argint", Noemi își recon
firmă clasa și autentica valoa
re internațională, adăugind fru
moaselor sale performante an
terioare. dintre care reamintim 
titlul continental la aceeași pro
bă și cele 5 medalii de aur de 
la Universiadă, o primă si stră
lucitoare medalie olimpică. Toa
te motivele, deci, pentru a aș
tepta de la sportiva bălmăreancă 
alte succese, chiar la Seul, unde 
va mai concura și în alte două 
probe, dintre care cea de 200 m 
mixt o poate aduce din nou pe 
podiumul de premiere.

Datoare au rămas, in schimb. 
Luminița Dobrescu și Tamara 
Costache, necalificate tn finala 
de 100 m liber și comportîn- 
du-se modest, in „finala B“, 
unde Dobrescu a ocuDat doar 
locul 3, cu 56,79 s. iar Costache 
— locul 8 (ultimul), cu 57,11 s ! 
Sigur, ele sînt mult mai puter
nice în proba de 50 m liber, 
dar... să nu uităm forma dove
dită de Kristin Otto (R.D. Ger
mană) și Zhuang Yong (R.P. 

specifîce, la asigurarea sănă
tății și Vigorii națiunii noastre.

Corala „Cîntarea Brăneștea- 
nă“ din comuna Brănești, ju
dețul Dîmbovița, a împlinit 100 
de ani de activitate, eveniment 
marcat printr-o adunare fes
tivă.

Participănții la adunare au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, o telegramă prin 
care se angajează să nu precu
pețească nici uh efort pentru a 
pune mâi bine îh valoare tradi
țiile culturale ale județului 
Dîmbovița, pentru a oglindi cu 
fidelitate, prih cîhtecul lor, 
transformările înnoitoare ale 
societății noastre.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Chile, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al aicestei 
țări lă București, Francisco Ossa 
Concha, a oferit, luni, o recep
ție.

Au participat membri ai gu
vernului, reprezentanți ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Extferne. ai altor ministere și 
instituții centrale, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați îh tara 
noastră.

(Agerpres)

punzătbare a producției, a co
menzilor. să nu măi fie discre
panțe între structura fizică și 
cea valorică a planului de pro
ducție. astfel incit colectivul în
treprinderii de confecții Călă
rași să se siluete permanent la 
nivelul noilor exigențe ale or
ganizării și conducerii produc
ției. lă cele măi ridicate cote 
âîe competitivității.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
RECOLTAREA FLORII SOARELUIRăspunderea pentru calitatea producției 

livrate la fondul de stat nu este facultativă
Am intrat in a doua ju

mătate a lunii septembrie, 
fapt ee impune creșterea vi
tezelor de acțiune la efec
tuarea lucrărilor agricole de 
sezon. Firește, în primul 
rind, la stringerea și depozi
tarea producției de toamnă. 
Afirmația este valabilă pen
tru majoritatea unităților a- 
gricole din cimpia Transil
vaniei. unde activitatea se 
află abia Ia început. Totuși, 
în ultimele zile, aria de cu
prindere s-a extins simțitor, 
îndeosebi la cartofi. Dovadă, 
realizările consemnate în 
unitățile agricole din județul 
Cluj. Cum bine se știe, in a- 
ceastă zonă, cartoful deține 
o pondere însemnată în to
talul suprafețelor aflate in 
cultură. Ca această dată, 
spre eXemplu, în CUASC-u- 
rile Cimpia Turzîi și Dej s-au 
recoltat și livrat la fondul de 
stat însemnate cantități de 
cartofi din producția acestui 
an. Unele decalaje între su
prafețele recoltate și volu
mul livrărilor sînt evidentă 
în CtJASC-urile Mocîu, Apa- 
hida și Cășeiu. Situație care 
solicită măsuri in conse
cință.

Condiția principală este să 
nu se facă in nici un fel ra

Jocurile Olimpice de vară ’88
TELEX OLIMPIC

Chineză), clasate pe primele 
două locuri în „finala mare" la 
100 m. cu 54,93 s și, respectiv, 
55,47 s.

Vești bune de pe pista nauti
că de la „Regatta Course", unde 
au început întrecerile de cano
taj, care au programat seriile, 
fază in care reprezentanții 
noștri s-au prezentat foarte 
bine. Astfel, sînt de notat vic
toriile lejere repurtate de Olga

Homeghl și Rodica Arba la 
2 rame (7:42,53), Liliana Genes 
șl Elisabeta Lipă la 2 vîsle 
(7 :30,09), ca și de echipajul fe
minin de 4+1 rame — in 7:21.43, 
care a devansat net ambarcatia 
U.R.S.S. (7:28,73). Dănuț Dobre 
și Dragoș Neagu au ciștigat se
ria întîi cu 6:31,95, care este șl 
cel mai bun timp al seriilor la 
2 f.c.. iar echipajul masculin de 
4 rame f.c. a ciștigat seria a 
treia, cu 6:10,26, rezultat care 
este, însă al șaselea din serii.

In limitele categoriei 100 kg 
a turneului de greco-romane, 
luptătorul Vasile Andrei, care 
în primele două tururi

Colectivele de oameni ai muncii din industrie, construcții, 
transporturi, agricultură, unități din domeniul circulației mărfuri
lor și prestărilor de servicii, angajate plenar în ampla întrecere 
socialistă pentru înfăptuirea exemplară a importantelor sarcini 
de plan pe acest an, raportează obținerea unor noi și însemnate 
succese.

Pe baza rezultatelor înregistrate pe cele 8 luni care au trecut 
din anul în curs și a punctajului general stabilit potrivit indica
torilor prevăzuți in criteriile de organizare a întrecerii. Ia finele 
lunii august, pe primele locuri s-au situat :

IN INDUSTRIA DE 
EXTRACȚIE A CĂRBUNELUI 

DIN SUBTERAN

Locul I : întreprinderea Mi
nieră Căpeni, județul Covasna.

Locul II : întreprinderea Mi
nieră Voivozi, județul Bihor.

Locul III : întreprinderea Mi
nieră Sărmășag, județul Sălaj.

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE 

PE BAZĂ DE CĂRBUNE

Locul I : întreprinderea Elec- 
ttocentrale Oradea.

Locul II î întreprinderea
Electrocentrale Craiova.

Locul III : întreprihderea
Electrocentrale Suceavă.

ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
ȚIȚEIULUI ȘI GAZULUI 

METAN

Locul I : Schela de Producție 
Gaze Naturale Mediaș, județul 
Sibiu.

Locul II i Schela de Producție 
Gaze Naturale Tg. Mureș.

Locul III : Schela de Produc
ție Gaze Naturale Ploiești

IN INDUSTRIA METALURGIEI 
FEROASE

Locul I: întreprinderea Lami
norul de Tablă Galați.

Locul II : întreprinderea de 
Fier Vlăhița, județul Harghita.

IN INDUSTRIA MAȘINILOR 
DE RIDICAT, MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 

NAVALE ȘI ECHIPAMENTE 
AERONAUTICE

Locul I : întreprinderea „Tim
puri Noi", București.

Locul II : întreprinderea de

bat la calitate. Subliniem a- 
cest lucru întVucît, pe a- 
locuri, se manifestă lipsă de 
răspundere față de spiritul 
gospodăresc. Unul dintre a- 
ceste aspecte se referă la 
deprecierea tuberculilor prin 
tăiere sau acoperire cu pă- 
mînt. Livrarea acestora sub 
normele calitative prevăzute 
creează o serie de greutăți 
în activitatea unităților de

SEMNAL
desfacere. Or, se știe, strîn- 
gerea recoltei trebuie să se 
desfășoare intr-un climat 
responsabil de muncă, de 
ordine și disciplină Ia fie
care punct de lucru îh par
te. Din păcate, în unele uni
tăți nu s-a înțeles corespun
zător acest imperativ. Iată 
și două eXemple.

La C.A.P. Apahida, recol
tatul cartofilor a început cu 
o săptămină in urmă. Pină 
aici, totul bine, normal, fi
resc, dacă ne gîndim la pe
rioada in care ne aflăm. Mai 
departe însă, pe fluxul des
fășurării recoltatului au a- 
părut o serie de carențe de 

îi depășise la puncte pe 
puternicul sportiv sovietic Kou- 
ran Guedekouri și pe cehoslo
vacul Dusah Năsar, în turul al 
treilea a pierdut la puncte în 
fața iugoslavului Josef Terței.

A început și competiția femi
nină de gimnastică, echipa țării 
noastre — deținătoare a titlului 
olimpic și, în același timp, 
avînd la activ titlurile mondiale 
atît la echipe, cît și la indivi
dual compus — a lăsat o impre
sie excelentă, sîtuîndu-se pe 
primul loc în grupă după exer
cițiile impuse. Cu aplauze la 
scenă deschisă a fost răsplătită 
întreaga formație și. mai ales. 
Daniela Sillvaș, care a obținut 
prima notă de 10,00 din între
cerile feminine ale acestei 
Olimpiade, grație unui impeca
bil excercițiu la sol. îh 
clasamentul provizoriu pri
mul loc este ocupat de 
formația U.R.S.S. — 197,325
puncte, urmată de România —
196.425 puncte, R.D. Germană —
195.425 puncte. S.U.A. — 
194,950 puncte. Bulgaria — 
194,375 puncte. R.P. Chineză — 
193,150 puncte. Cehoslovacia — 
193,075 puncte. Ungaria — 
192,900 puncte.

La individual compus conduce 
sportiva româncă Daniela Sili- 
vaș, cu uh total de 39,775 
puncte, oare a obținut două 
note de 10,00, la para
lele și sol, 9,90 la sărituri 
și 9,875 la birnă. Pe poziția a 
doua se află gimnasta sovietică 
Elena Șușunova, cu 39,725 punc
te.

Construcții Aeronautice Ghim- 
bav. Brașov.

Locul IIIi întreprinderea Me
canică de Armături și Pompe 
Drobeta-Turnu Severin.

IN INDUSTRIA ELECTRONICA 
ȘI TEHNICA DE CALCUL, 

ECHIPAMENT DE 
TELECOMUNICAȚII ȘI 

AUTOMATIZĂRI

Locul I: întreprinderea „Elec- 
troaparataj", București.

Locul II : întreprinderea de 
Aparataj Electric pentru insta
lații Focșani, județul Vrancea.

Locul III : întreprinderea 
„Conect", București.

RAFINĂRII ȘI PETROCHIMIE

Locul I: Fabrica pentru Re
generarea Uleiurilor Minerale 
Rimnlcu Sărat, județul Buzău.

Locul II : întreprinderea „Pro
gresul" Ploiești.

Locul III i întreprinderea Ra
finăria „Vega“ Ploiești;

IN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII CAUCIUCULUI 

ȘI MASELOR PLASTICE

Locul I : întreprinderea de 
Articole Tehnice din Cauciuc 
Brașov.

Locul II : Fabrica de Anve
lope „Luduș", județul Mureș.

Locul III : Combinatul de Ar
ticole Tehnice din Cauciuc Pi
tești.

ÎN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII LEMNULUI

Locul I : întreprinderea Fo
restieră de Exploatare și Trans
port Piatra Neamț.

natură tehnico-organizato- 
rfcă. Ceea ce s-a recoltat 
s-a încărcat direct in mij
loacele de transport, fără ca 
în prealabil să se efectueze 
sortarea cartofilor. Așa se 
face că de Ia ferma nr. 2 au 
fost livrați cartofi subdi- 
mensionați, tăiați, atacați de 
dăunători, amestecați cu 
pămînt și resturi vegetale, 
intr-un cuvint, improprii 
consumului sau însilozărilor. 
Ne întrebăm cui folosește 
acest lucru ? în nici un caz 
sectorului aprovizionare care 
și așa are serioase probleme 
în desfacerea producției. în 
aeeeași zi, de la C.A.P. Ho
rești fusese livrată o canti
tate de 4 900 kg cartofi sub 
normele în vigoare. Comen
tariile sint de prisos. Este 
de neînțeles faptul că ase
menea situații se întimplă 
chiar sub oehii specialiștilor 
din aceste unități. Oare 
chîar nu interesează pe ni
meni modul in care își pre
zintă unitățile agricole pro
dusele 7 Astfel de neglijențe 
manifestate pe fluxul cam
paniei de recoltare riscă să 
se transforme în pierderi 
serioase de producție.

IOAN GAVKA

■ Numărul total al țărilor 
participante-, comunicat de or
ganizatori, este de 161, iar cifra 
de sportivi prezenti la Seul de
pășește 14 000 !

■ Mare surpriză în finala de 
înot 200 m liber bărbați, unde 
principalul favorit, americanul 
Matt Biondi, nu s-a clasat de
cît al treilea ;

■ Organizația Mondială a Să
nătății (O.M.S.) a adresat caltle 
felicitări organizatorilor J.O.’ 88 
de a fi interzis fumatul in pe
rimetrul satului olimpic și în 
interiorul tuturor bazelor spor
tive !

■ Dacă Biondi are toate mo
tivele să fie trist. învingătorul 
său, australianul Duncan Arm
strong, e fericit și pentru titlul 
olimpic, dar si pentru recordul 
mondial cu care a încheiat pro
ba de 200 m liber — 1:47,25.

■ Foarte puternic turneul 
olimpic de tenis feminin, în 
care sint prezente nume de re
zonantă pe plan mondial. Intre 
acestea : Steffi Graf, Gabriela 
Sabatini, Manuela Maleeva, He
lena Sukova, Pam Shriver, 
Wendy Turnbull și, bineînțeles, 
Chris Evert.

■ Surpriză în finala catego
riei ușoare a turneului (demon
strativ) de taekwondo, sport in
trodus în program la cererea 
tării gazdă : primul titlu la fe
minin a fost cucerit de o repre
zentantă a S.U.A., Ariene Li- 
masx, care a învins-o la puncte 
pe reprezentanta gazdelor, Kim 
Ji Sook !

■ Ben Johnson s-a grăbit 
să-i răspundă lui Carl Lewis : 
„Am venit la Seul pentru me
dalia de aur la 100 m și o să 
plec cu ea acasă 1 N-am de 
gind să-mi petrec următorii pa
tru ani, pină Ia Barcelona, 
mușcindu-mi mîinile că n-am 
ciștigat aici, așa că Lewis va 
trebui să transpire serios ca să 
mă... ajungă in finală I"

HORIA ALEXANDRESCU

Locul II : întreprinderea Fo
restieră de Exploatare și Trans
port Bistrița, județul Bistrîța- 
Năsăud.

Locul III : întreprinderea Fo
restieră de Exploatare și Trans
port Rimnlcu Vilcea.

IN INDUSTRIA 
cimentului, 

MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII, 

EXPLOATAREA 
AGREGATELOR MINIERE 

PENTRU CONSTRUCȚII

Locul I : întreprinderea de 
Materiale Izolatoare „Premi" 
Vaslui.

Locul II : întreprinderea de 
Lianți Și Azbociment Bicaz. ju
dețul Neamț.

Locul III : întreprinderea de 
Materiale de Construcții Timi
șoara.

IN INDUSTRIA TEXTILĂ 
(BUMBAC)

Locul I ! întreprinderea Tex
tilă „11 Iunie", Cisnădie, jude
țul Sibiu.

Locul II : întreprinderea Tex
tilă „Firul Roșu", Tălmaciu, ju
dețul Sibiu.

Locul III t Fabrica „Filatura 
de Bumbac" Urlați, județul 
Prahova.

IN INDUSTRIA 
ALIMENTARA - 

SUBRAMURA MORĂRIT 
ȘI PANIFICAȚIE

Locul I : întreprihderea de 
Morărit și Panificație Dîmbo
vița.

Locul II : întreprinderea de 
Morărit și Panificație Teleor
man.

Locul III : întreprinderea de 
Morărit și Panificație, Ialomița.

ÎN AGRICULTURA DE STAT 
— UNITĂȚI CU PROFIL 

AVICOL

Locul I i întreprinderea Avi
colă de Stat Bacău.

LoCul II i întreprinderea Avi
colă de Stat Focșani.

Locul III : întreprihderea A- 
vicolă de Stat Craiova.

(Urmare din pag. 1)

lui. putem încheia și recoltarea 
legumelor, urmînd ca îh para
lel cu celelalte lucrări să în
cepem și recoltatul cartofilor, 
îhtre 22—25 septembrie" — ne 
spune președintele cooperativei.

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Sivița. recolta de 
3 000—3 100 kg la hectar este a- 
preciată ca fiind bună, ținîn- 
du-se cont de faptul că supra
fața de 250 de hectare cultivată 
cu floarea-soarelui este neiri
gată. Aici au mai rămas de re
coltat 80 de hectare si sint toa
te condițiile ca lucrarea să fie 
încheiată în curind, ținînd cont 
de faptul că albi aii fost mobi
lizate 7 combine. Numai că tot 
aici înregistrăm, din păcate, și 
unele scăderi vizînd disciplina 
și buna organizare a muncii. 
Astfel, în jurul orei 11.30 ingi
nerul șef al cooperativei. Paseu 
Rădvâh, era... acasă, iar In 
cîmp 3 combine mergeau în 
gol. consumînd Inutil o canti
tate prețioasă de combustibil 
pentru că erau pline, iar camio
nul nu se întorsese încă de la 
baza de descărcare. Or. îh a- 
ceste momente de vîrf ale cam
paniei, tocmai disciplina și buna 
organizare a muncii sînt indis
pensabile 1

MINUTUL 91
• TRICOLORII IN MECI DE 

VERIFICARE. Astăzi (orele 
17,00), pe stadionul „1 Mai“ din 
Constanța, naționala noastră 
susține în compania selecțio
natei Albaniei ultimul med de 
Verificare înainte de debutul ei 
în preliminariile CM ’90. An
trenorii Em. Jenei ți C. Dră- 
gușin., sosiți CU echipa pe li
toral încă de duminică sCHra, 
preconizează să folosească in 
meciul de azi Cel mai mulți 
jucători. Ei vor începe partida 
cu următorul „11“ probabil ț 
Lung — Iovan, Andone, Belo- 
dedici, Ungureanu — Mateuț, 
Sabău, Klein, Hagi, Lăcătuș, 
Vaișcovici. Meciul va fi con
dus de o brigadă de arbitri po
lonezi.
• PE STADIONUL din Med

gidia s-a disputat luni meciul 
internațional amical de fotbal 
dintre selecționatele de tineret 
ale României și Albaniei. Fot
baliștii români au obținut vic
toria cu scorul de 3—0 (1—0), 
prin golurile inscribe de I. Du
mitrescu (min. 24), Cr. Sava 
(min. 70) și Stan (mln. 81).
• MARIUS LĂCĂTUȘ — 200!

tn meciul de duminică va
lorosul și talentatul atacant al 
echipei Steaua, Marius Lăcă
tuș, a înscris pe răboj cea de 
a 200 partidă susținută in divi
zia A. Multe înainte, Marius, 
și cu tbt mai mari succese ! 
Intr-adevăr, Lăcătuș, la cei 
numai 24 de ani ai săi, poate 
să-și tnscrie tn biografia spor
tivă încă multe performanțe I 
• VORBA CU TlLC. Un mu
calit, care era atent la ce se 
intitnpla pe terenul din Ghen- 
cea, dar era cu urechea și la 
transmisiile de pe celelalte sta
dioane, auzind mereu că dina- 
moviștii înscriu gol după gol 
tn poarta Rapidului, a conclu
zionat cu amărăciune : „ăla 
nu-i portar de fotbal, ii portar 
de bloc 1“ • „SERIA NEA
GRA" A OTELULUI CONTI
NUA. Dacă cineva ar fi vrut 
să parieze susținind că Oțelul 
va fi „lanterna roșie“ după pri
mele 6 etape, cu o singură vic

IN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

INDUSTRIALE

Locul I : Centrala Antrepriză 
Generală de Construcții Indus
triale București.

Locul II i Trustul Antrepriză 
Generală de Construcții Indus
triale Craiova.

Locul III > Trustul Antrepriză 
Generală de Montaj Utilaj Chi
mic București.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — REGIONALE 
DE CAI FERATE

Locul I : Regionala de Cala 
Ferată Brașov.

Locul II : Regionala de Cale 
Ferată Galati.

Locul III : Regionala de Cale 
Ferată București.

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I » Direcția Județeană 
de Poștă și Telecomunicații Si
biu.

Locul n i Direcția de Poștă a 
municipiului București.

Locul III : Direcția Județeană 
de Poștă și Telecomunicații Ba
cău.

ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
— ÎNTREPRINDERI

COMERCIALE 
CU AMĂNUNTUL

Locul I : întreprinderea Co
mercială de Stat Mixtă Roșiori 
de Vede, județul Teleorman.

Locul II : întreprinderea Co
mercială de Stat pentru Mărfuri 
Textile-Incălțămlnte Arad.

Locul III : întreprinderea Co
mercială de Stat pentru Mărfuri 
Alimentara Brașov.

ÎN COOPERAȚIA 
DE PRODUCȚIE, 

ACHIZIȚII ȘL DESFACERE 
A MĂRFURILOR

Locul I i Uniunea Județeană 
Neamț.

Locul II 1 Uniunea Județeană 
Prahova.

Locul III : Uniunea Județeană 
Botoșani.

în sfîrsit, am putut consta
ta că și la Cooperativa Agricolă 
de Producție Vinători. recolta
rea florii-soarelui poate fi în
cheiată peste citeva zile. Aici, 
acțiunea de recoltare de pe o 
suprafață de 100 de hectare a 
început cu citeva zile mai tlț- 
ziu decît in celelalte două uni
tăți ale C.U.A.S.C.-ului, datori
tă unei maturări mai lente a 
culturii. Suprafața de 60 de hec
tare rămasă va fi însă în timp 
util terminată, după cum ne a- 
sigură directorul Stațiunii de 
Mecanizare a Agriculturii Tulu- 
cești, inginer Tănase Ion, prin
tre altele șl datorită faptului că 
aici au fost repartizate 4 com
bine care lucrează din plin.

Așadar, printr-o bună orga
nizare a tuturor operațiunilor, 
inclusiv sincronizarea ritmului 
mijloacelor de transport cu al 
recoltării combinelor, avînd în 
vedere și condițiile climaterice 
favorabile, prin înlăturarea ce
lor mai mici abateri de la disci
plină, printr-o mobilizare ju
dicioasă a forțelor umane și 
mecanice în unitățile aflate sub 
media de recoltare a județului, 
se poate considera că sînt în
trunite toate condițiile ca recol
tarea florii-soarelui în județul 
Galati să fie încheiată în cel 
mai scurt timp.

torie, l-aș fi taxat de falit. Dar 
nu-i de glumă, gălățenii după 
superbul succes în făța lui Ju
ventus, parcă și-au pierdut Vi
goarea și... busolă. Două infrîn- 
geri pe terenul propriu, patru 
in total, un egal și o singură 
victorie, un golaveraj de 5—14 
și trei puncte, pare un bilanț 
al unei echipe ce luptă pentru 
evitarea retrogradării. Ce se-n- 
timplă cil oțelarii ? — este o 
întrebate ce flutură pe buzele 
tuturor iubitorilor fotbalului. 
• SIMETRIE PERFECTĂ. In
teresant, ultimele patru echipe 
din clasament (S.C. Bacău, Oțe
lul, A.S.A., Rapid) au aceleași 
cifre înscrise in dreptul lor. 
6 meciuri, 1 victorie, 1 egal. 4 
infringed — golaverajul diferă, 
dar este la... negativ pe linte — 
3 pUhcte ! Și greul de-âbia 
acum incepe I • IN DIVIZIA

UN LIDER NOU ! După 
etapa de duminică, rămin ace
iași lideri, la primele două 
serii, in vreme ce, în cea de a 
treia serie U.T.A. cedează fo
toliul unei alte foste divizio
nare A, Olimpia Satu Mate. 
Deci, în seria I Petrolul eu 7 
puncte (1—1 duminică, în de
plasare, cu C.S.M. Suceava), pe 
locul doi — Progresul Brăila — 
6 p. (a Ciștigat CU 3—1 in de
plasare, la Explorări Cîmpu- 
lung), in seria a Il-a pe primul 
lot, Jiul Petroșani, cu 7 puncte 
(4—1 acasă cu F.C.M. Caracal), 
pe doi, Electromureș, 5 p (1—0 
acasă cu Electroputere Craio
va) — salt spectaculos al mu
reșenilor, de pe lotul 9 pe... 
2 l Aceasta deoarece toate echi
pele cu 4 puncte, înainte de 
această etapă — 6 la număr — 
au suferit înfrîngeri. tn seria 
a IH-a, pe primul loc a trecut 
Olimpa Satu Mare, (3—0 cu 
Avlntui Reghin) — cu 7 puncte, 
o urmează A.S. Progresul Ti
mișoara (1—0 cu Unirea Alba 
Iulia) — tot CU 7 puncte ; in 
continuare U.T.A. (0—1, in de
plasare cu Armătura Zalău) și 
„Poli" Timișoara (0—1, In de
plasare cu Gloria Bistrița),

C. VASILE

Pe cîțiva quadrați
• Arad. In cadrul inițiativei „Săptămină productivității 

muncii", tinerii de la întreprinderea de mașini unelte din 
Arad au realizat suplimentar repere ți subansamble pentru 
două mașini unelte. In agricultură, peste 10 000 de uteciști 
din județ participă la recoltarea strugurilor și porumbului. 
• Neamț. In organizarea Comitetului județean Neamț al 
U.T.C., Ia întreprinderea de celuloză și hîrtie din Piatra 
Neamț s-a desfășurat o consultație juridică pe tema : 
„Proprietatea soeialistă, proprietatea întregului popor".

• Călărași. La Șantierul naval Oltenița a fost prezentată 
expunerea cu tema : „Politica externă a partidului și statu
lui nostru, o politică de pace și colaborare cu toate statele 
lumii". • Caraș-Severin. La Combinatul siderurgic Reșița 
a avut loc o sesiune de comunicări tehnico-științifice in 
domeniul siderurgiei și metalurgiei. • Dolj. In organizarea 
Comitetului municipal Craiova al U.T.C., la Combinatul 
chimio s-a desfășurat dezbaterea cu tema : „Perfecționarea 
continuă a relațiilor interumane in societatea socialistă".

COMPETIȚIE
Mtinlclpiul Alexandria a 

găzduit duminică finala ju
dețeană a concursului da 
creație tehnică a radioama
torilor din județul Teleor
man, manifestare Înscrisă !n 
Festivalul muncii și creației 
„Cîntarea României". Radio
amatorii participanți au pre
zentat lucrări de excepție 
din domeniile radiocomuni- 
catiilor, automatizărilor, al 
tehnicii de calcul ș,a.. lu
crări cu multiple aplicații în 
tbâtâ domeniile vieții econo
mice a județului.

Se cuvine să menționăm 
citeva din numele partici- 
panților premiati : Ing. Soa
re Dumitru — Y09DIA, La- 
zăr Gh. — Y09CSM, Lilea- 
hu Virgil — Y09SU, eleva 
Badea Violeta — Y09—17422 

Foto-album

Feeria toamnei

întrebări pentru
Actrița VALERIA SECIU

— Dacă firul vieții s-ar 
putea derula înapoi, la ce 
mothent ați vrea să se o- 
prească, stimată Valeria Se- 
C1U7

— Aș vrea să se oprească 
la tbt ce cred că mi-a mar
cat intr-un fel sau altul 
destinul. Dar cel mai mult 
aș vrea să se oprească la 
momentul copilăriei.

— Știu că aveți un băiat, 
care este student la Politeh
nică. Ați jucat un anume rol 
cu gîndul numai la băiatul 
dumneavoastră ?

— în toate piesele In care 
joc și în toate rolurile pe 
care le interpretez există un 
gînd pehtru băiatul meu. 
Dar, Ititr-adeVăr, am jueat 
un rol numai cu gîndul la 
el : Aelita din piesa lui 
Radkihskl „O femeie drăgu
ță cu o floare și ferestre 
spre nord". Atunci cînd am 
început reprezentațiile cu a- 
ceastă piesă, băiatul meu 
era în armată, iar eu mă 
gîhdeam tot timpul numai 
la el. Poate acesta este și 
until din hiotivele pentru 
care acest rol ml s-a „lipit" 
de suflet.

Disc NICU ALIFANTIS -
„Piața Romană nr. 9“

Apariția discului LP inti
tulat „Piața Romană nr. 9" 
marchează o cotitură impor
tantă în creația muzicală a 
Îhî NicU Alifantis. Argumen- 
tîh'du-și cintecele compuse 
prin valoarea mesajului 
ideatic transmis de versurile 
poeților Nichita Stănescu, 
Adrian Păuhescu, Radu 
Stanca, Tudor Arghezi și 
Alexandru Andrieș, Nicu 
Alifantis preamărește meta
forele limbii române prin 
cîhtec. Pină aici, nimic nou. 
„Cu acest disc încep o nouă 
etapă a creației mele pentru 
că am început să înțeleg 
altfel muzica, spunea de cu- 
rînd Nicu Alifantis. Discul 
este realizat integral cu in
strumente electronice". In

ZOO

Stăpinul ogrăzii — 
Se ocupă cu hra
na păsărilor. 2. Le 
cîntă cucul — Pă
sări de curte. 3. Un 
animal mat cu 
moț (și cu măr
gele !) (pi.) — Ari
pioare de fîțe ! 4. 

biali. 5. Carp ! — 
Aceea — Singură. 
6. Folosit la vînă- 
toare — Haită 
(fig.). 7. Vesel din 
fire ! — A se stri
ca. 8. Oaia neagră 
— Inima lui Ionuț ! 
9. Cioc de erete 1

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA

și alții. Competiția, organi
zată de Comisia județeană 
pentru educație fizică și 
sport, a demonstrat încă o 
dată că tinerii teleormăneni 
beneficiază de condiții ge
neroase de afirmare a pasiu
nii lor pentru tehnică.

Secretarul comisiei ju
dețene peniru radioamato
rism, Florian Florescu, și 
secretarul radioelubului 
„Rulmentul" Alexandria. 
Marin Badea, și-au adus <> 
contribuție de seamă la reu
șita acțiunii. Tuturor radio
amatorilor din județul Ale
xandria le dorim mult 
succes la faza republicană a 
simpozionului national „IO" 
ce va avea loc la sfîrșitul a- 
cestei săptămini la Mamaia. 
(Trifu Dumitrescn).

— Dacă ați fi aeum proas
pătă absolventă a institutu
lui de teatru, cu ce rol v-ar 
place să debutați ?

— în nici un caz cu un rol 
de ingenuă. Mi-ar place să 
interpretez un personaj de 
caracter, de pildă Hedda 
Gabler a lui Ibsen,

— Ce rol feminin credeți 
că lipsește din dramaturgia 
noastră ?

— Cred că lipsește acel rol 
în care să ai acut și fierbin
te imaginea femeii de azi, 
cu toate problemele ei. Dar 
în același timp cred că, deo
camdată, lipsește și drama
turgul care să scrie acest 
rol.

— Ce noutăți pregătiți 
pentru stagiunea care abia a 
început ?

— Pregătesc Împreună cu 
regizoarea Cătălina Buzo- 
ianu un recital de poezie 
universală și mă pregătesc 
să apar alături de colegii 
mei de la Teatrul Mic in 
spectacolul cu piesa „Uh 
tramvai numit Dorință" de 
Tennessee Williams. Restul 
veți afla la tittipul potrivit. 
(Laurențiu Ungureanu),

acest disc, pe care autorul îl 
dăruiește ascultătorilor, sti
lul „Alifantis" rămîne incon- 
fundabil ; dulcea lentoare a 
romanțelor sale, ca și încăr
cătură ritmică a cîntecelot, 
devenite toate dansabile, fac 
dovada deplinei maturități 
artistice, a nivelului atins 
de personalitatea artistică și 
profesionalismul lui Nicu 
Alifantis. Piesele noului disc 
sînt : 1. Mai lasă-mă ; 2.
Floarea-soarelui ; 3. Floare 
lâ rever ; 4. Vino noanteă ; 
5. Ce bine că ești ; 6. Ploaie 
în luna lui marte ; 7, In
scripție pe un inel ; 8. Piața 
Romană nr. 9. Muzica : Nicu 
Alifantis ; Redactor de disc: 
Romeo Vanica. (Mihai Bo
gată). \

— Pui de baltă. 10. 
îngrijește de viței
— Membre de ba
tal :

VERTICAL : 1.
Vestitorul primă
verii — învață și 
zoologia. 2, Corp 
de morun ! — Zbu
rătoare. 3. încor
noratul din pădu
re — Regele jun
glei (pl.). 4. Pă
sări solitare — Rîu 
în Congo. 5. Roză
toare miel — Radu 
Leu. 6. Toartă — 
Inedită (reg.). 7.
Graminee — Ctn- 
tăreț de colivie. 8. 
Ulpiu Eremia — 
Zoo-dormltor. 9. 
Depozit de furaje
— Coarne de cerb 1 
10. Blana ariciului
— Tratat de zoo
logie. Dicționar: 
EBE, ANSA, NOOA,

RADU 
STOIANOV



Activitate sutsținută, demersuri constructive 
pentru creșterea rolului O.N.U. în viața internațională

*«• HOTARE

„Apreciem că problemele», complexe din viața internațională impun participarea activă la 
rezolvarea lor, in condiții de deplSnă egalitate, a tuturor țărilor, și îndeosebi a țărilor mici și mij
locii, a țărilor în curs die dezvoltare și nealiniate, care constituie marea majoritate a lumii și sint 
direct interesate intr-a politică de pace, de independență, de largă colaborare internațională.

Este necesar să crească și moi mult rolul O.N.U. și al altor organisme internaționale in 
viața mondială, in democratizarea relațiilor dintre state și in asigurarea participării tuturor ță
rilor la soluționarea problemelor grave și complexe care preocupă întreaga omenire".

NICOLAE CEAUȘESCU

Acțiuni și luări de poziție Deschiderea lucrărilor Conferinței
in favoarea dezarmării și păcii

P
iornind de la analiza 
profundă a cadrului 
pe care-1 oferă epoca 
actuală pentru rezol
varea durabilă și .con

structivă a marilor probleme 
cu care se confruntă lumea in. 
care trăim, Romania socialis
tă militează cu fermitate și 
consecventă pentru 'îmbunătă
țirea și creșterea rolului Na
țiunilor Unite la promovarea 
cursului înnoitor din viata 
mondială, care să dutfă la in
staurarea unui climat de pace 
și colaborare pe planeta, noas
tră. încă din decembrie 1955, 
de cind a devenit membră a 
O.N.U., România a participat 
intens la activitatea acestei 
organizații cu vocație univer
sală, a inițiat numeroase pro
puneri valoroase privind solu
ționarea unor probleme inter
naționale de mare impor
tanță, avansînd inclusiv pro
puneri vizind democratiza
rea O.N.U., creșterea ro
lului acesteia în solutionarea 
marilor probleme ale vieții 
mondiale. Iar după Congre
sul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, beneficiind 
de concepția novatoare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu pri
vind relațiile internaționale, 
țăra noastră a militat cu deo
sebită energie pentru îmbună
tățirea activității și creșterea 
roiului Națiunilor Unite, pen
tru sporirea aportului acestei 
organizații la promovarea 
cursului destinderii și instau
rarea unui climat de pace și 
colaborare pe planeta noas
tră.

Această preocupare susți
nută este în directă'relație cu 
evoluția Organizației Națiuni
lor Unite înseși, care ilustrea
ză cit se poate de elocvent 
profundele transformări so
ciale. economice și politice 
care s-au produs din 1945, cind 
a fost creat acest forum al 
popoarelor, transformări din 
care -rezultă un nou rol, o 
nbuă poziție în viața planeta
ră. în lumina unei asemenea 
concepții, deosebit de cuprin
zătoare. conducătorul partidu
lui și statului nostru, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. evi
denția. ch'iar ' de la tribuna 
O.N.U., cu prilejul Adunării 
jubiliare marcind un sfert de 
secol de la crearea organiza
ției. răspunderea majoră ce re
vine acesteia în apărarea păcii, 
asigurarea securității și dez
voltarea colaborării între state, 
ca Cerințe fundamentale ale 
unui viitor mai bun și mai 
prosper pentru întreaga ome
nire. Si. în mod cit se poate 
de grăitor, principiile dreptu
lui și legalității' înscrise in 
Carta Națiunilor Unite sînt 
chiar principiile pe care 
România le așâză cu fermi
tate la baza relațiilor sale 
cu toate statele lumii, fără 
deosebire de mărime sau 
orinduire socială, militînd ne
precupețit : pentru generaliza
rea lor în viața și in practica 
internațională.

Teza participării active a 
tuturor statelor la soluționa
rea problemelor fundamentale 
ale lumii contemporane este o 
componentă de bază a noii

gtndiri tsolitice pe care o pro
movează partidul și statul 
nostru. Referindu-se. la acest 
imperativ ■ al zilelor noas
tre, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, ' evidenția în 
magistrala Expunere din 29 
aprilie : „Trebuie să subli
niem permanent justețea tezei 
științifice privind rolul mase
lor. al popoarelor, ca adevă
rate făuritoare ale întregii 
dezvoltări, ale istoriei omeni
rii. In acest sens, vorbind de 
noua gindire politică — care 
trebuie să se afirme — este 
nevoie să subliniem cu putere 
principiile ce trebuie șă stea 
la baza acestei gindiri, schim
bările radicale care trebuie să 
aibă loc in raporturile inter

contribui la desfășurarea cu 
bune rezultate a actualei se
siuni, Comitetul Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., în șe
dința sa din 13 septembrie, a 
examinat și aprobat propune
rile privind participarea țârii 
noastre la acest forum al po
poarelor. S-a stabilit' ca. pe 
baza mandatului încredințat, 
delegația țării noastre să pro
moveze considerentele și pro
punerile României, concepția 
și inițiativele conducătorului 
.partidului și statului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu. re
feritoare la dezarmare și la 
celelalte probleme înscrise pe 
ordinea de zi. Pe linia unei 
susținute preocupări, așa cum 
se arată în comunicatul dat

TEZELE PENTRU PLENARA C. C. 

AL P. C. R. - CONTRIBUȚII 
DE INESTIMABILA VALOARE 

LA ÎMPLINIREA NOBILELOR OBIECTIVE 

ALE PÂCU, PROGRESULUI 
Șl COLABORĂRII

naționale. în politica interna
țională și care să pornească 
întotdeauna de la înlăturarea 
cu desăvirșire a oricărui ames
tec in treburile interne ale al
tor popoare, de la asigurarea 
progresului economic și social, 
a independentei și suveranită
ții popoarelor". Pornind de 
fiecare datăde la înaltă răs
pundere ce revine tuturor 
statelor lumii față de desti
nele păcii, . pentru . apărarea 
generațiilor viitoare de flage
lul unui nou război, în noile 
condiții istorice, cind situația 
internațională se menține încă 
gravă datorită prezentei unei 
uriașe cantități de arme pe 
Terra, avind o înfricoșătoare 
putere de distrugere. România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu susțin și argumen
tează cu fermitate că nu exis
tă astăzi problemă mâi im
portantă decit aceea de a ac
ționa. pină nu este prea tir- 
ziu, pentru a opri cursul pe
riculos al evenimentelor. de 
a apăra umanitatea de distru
gere. de a asigura dreptul su
prem al popoarelor, al gene
rațiilor de azi și de miine, la 
pace, la viață.

■ în preajma începerii celei 
de-a 43-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U. — care, 
după cum este cunoscut, se 
deschide in mod tradițional în 
cea de-a treia zi de marți a 
lunii septembrie — din aceeași 
susținută preocupare pentru a

publicității, delegația romană 
va? acționa și la cea de-a 43-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. pentru adoptarea de 
către organizația mondială, a 
unor măsuri eficiente care să 
ducă la oprirea cursei înar
mărilor și trecerea Ia dezarma
re. in primul rînd la dezarma
rea nucleară. încetarea expe
riențelor cu arma nucleară, la 
renunțarea la planurile vizînd 
militarizarea Cosmosului, la 
interzicerea și lichidarea ar
melor chimice, la reducerea 
substanțială a efectivelor, ar
mamentelor convenționale și 
cheltuielilor militare. în toate 
aceste propuneri, care se a- 
daugă altor numeroase iniția
tive și demersuri ale României 
la O.N.U., regăsim concepția 
umanistă cu privire la meni
rea fundamentală a Organiza
ției Națiunilor Unite, concepu
tă a fi. chiar prin actul său 
fundamental. Carta, ca o or
ganizație menjtă să apere pa
cea și securitatea popoarelor, 
dar și ca uri cadru de expri
mare a unor poziții și dezba
teri un caracter universal.

De aceea, delegația țării 
noastre, în conformitate cu 
înaltul mandat încredințat, va 
trebui să reafirme, de la tri
buna înaltului forum interna
țional, voința României socia
liste de a milita. în continua
re, pentru întărirea conlucră
rii cu toate popoarele, cu for
țele înaintate de pretutindeni.

în lupta pentru afirmarea și 
înfăptuirea unor obiective și 
interese comune : pacea și co
laborarea, soluționarea prin 
mijloace pașnice, prin tratati
ve, a conflictelor existente in 
diferite regiuni alp planetei, 
lichidarea subdezvoltării și e- 
dificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, instau
rarea în lume a unui . climat 
de securitate. încredere si lar
gă cooperare.

Pe linia uneia dintre princi
palele direcții promovate de 
România la O.N.U.. cea pri
vind educarea tineretului în 
spiritul idealurilor de pace, 
colaborare și înțelegere intre 
popoare, preocupată de pro
movarea în rindurile popoare
lor. ale'tineretului în primul 
rind a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
între națiuni. România a în
scris pe ordinea de zi a se
siunii Adunării Generale care 
începe astăzi un nou1 punct, 
privind răspunderea statelor 
de a nu admite pe teritoriul 
lot manifestări naționaliste, 
șovin.e, rasiste și antisemite și 
de a nu instiga și sprijini a- 
semenea activități pe terito
riul altor țări. Promovînd 
acest punct, delegația română 
înțelege, de asemenea,, să ac
ționeze, în spiritul politicii 
noastre generale, pentru'. ca 
guvernele și mijloacele de in
formare in masă să-și asume 
angajamentul de a combate 
concepțiile rasiste, antisemitei 
de învrăjbire intre națiuni 
și să,militeze pentru educarea 
popoarelor, a tinerei generații, 
în spiritul colaborării pașnice, 
respectului reciproc, ințelege- 
rii și păcii.

Este convingerea fermă a 
României că, in pofida critici
lor ce i s-au adus adesea. Or
ganizația , Națiunilor Unite 
reprezintă incontestabil una 
dintre componentele de bază 
ale relațiilor internaționale 
contemporane și, pornind de 
Ia această realitate, sînt nece
sare creșterea și perfectiona
rea activității acesteia. în con
formitate cu mutațiile și ten
dințele ce se afirmă pe plan 
mondial. în conformitate cu 
voința puternică a popoarelor 
de a trăi în pace, de a colabo
ra liber și egal pentru progre
sul tuturor, de a decide de 
sine stătător asupra prezentu
lui și viitorului lor. Din.aceas
tă convingere profundă, aceea 
că îmbunătățirea activității. 
O.N.U. reprezintă un impera
tiv de cea mai stringentă ac
tualitate, în contextul actuale
lor evoluții din viata planeta
ră, România socialistă consi
deră că Organizația Națiunilor 
Unite, ca for reprezentativ al 
popoarelor, dispune, prin con
tribuția tuturor statelor', de 
forța necesară pentru a impu
ne un curs nou în viața inter
națională, pentru a imprima 
activității tuturor statelor o- 
rientarea spre pace, dezarmare 
și largă conlucrare, aceasta 
fiind calea unică de promova
re a intereselor generale vi
tale, de asigurare a progresu
lui și civilizației pe Terra.

DOINA FRUNTELATA

BERLIN 19 (Agerpres) — în 
prezent sînt necesari noi pași 
hotăriți în direcția dezarmării, 
întăririi .încrederii pe plan in
ternațional și consolidării păcii, 
s-a subliniat în cursul convorbi
rilor care au avut loc, la Berlin, 
intre Erich Honecker, secretar 
general al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, și Kaysone 
Phomvihane, secretar general al 
C.C. al Partidului Popular Re
voluționar Laoțian, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.D.P. 
Laos. Au fost, de asemenea, a- 
bordate, aspecte ale relațiilor bi
laterale.

COPENHAGA 19 (Agerpres). 
— O declaratie-program a P.C. 
din Danemarca a fost adoptată 
în încheierea unei conferințe 
naționale a partidului desfășu
rată în localitatea Koege. Pre
ședintele P.C.D., Ole Sohn, a 
relevat că, prin dezarmare de
vine posibilă folosirea, pentru 
soluționarea unor probleme so
ciale, a miliardelor investite în 
armamente. Comuniștii danezi 
au adresat mișcării muncitorești 
din Danemarca apelul de a ac
ționa unit în favoarea păcii, 
progresului social și, protecției 
mediului înconjurător, pentru 
democrație și umanism. în de-

conferintei 
inițiativele

clarația-program a 
se apreciază că prin 
de dezarmare ale țărilor socia
liste au fost deschise noi posi
bilități de asigurare a păcii și 
de soluționare a altor problema 
globale stringente.

VIENA 19 (Agerpres). — La 
Viena au început lucrările con
ferinței Mișcării austriece pen
tru pace, la care iau parte re
prezentanți ai organizațiilor pa
cifiste, organizațiilor de femei, 
tineret și sindicale de pe întreg 
teritoriul Austriei. In centrul 
dezbaterilor se află probleme 
legate de desfășurarea „campa
niei de toamnă în favoarea pă
cii" și antrenarea la această ac
țiune de amploare a unui nu
măr cit mai mare de partici- 
panti. Vorbitorii au subliniat, 
printre altele, că sarcinile prin
cipale care stau in fața Mișcării 
austriece pentru pace vizează 
creșterea sprijinului față de ce
rerile opiniei publice mondiale 
de a se trece fără întîrziere la 
reducerea armamentelor nuclea
re, la eliminarea de pe supra
fața Terrei a armamentelor chi
mice.1 de a înceta experiențele 
nucleare și de a se trece la re
ducerea armamentelor conven
tionale și a trupelor pe conti
nentul european.

SOFIA 19 (Agerpres). — La 
Palatul Culturii din Sofia s-au 
deschis lucrările celei de-a 80-a 
Conferințe a Uniunii Interpar
lamentare. Deputați și senatori 
din peste 100 de țări vor dezba
te, între altele, aspecte ale edi
ficării securității și cooperării 
in lume, ale situației politice, 
economice și sociale, lichidării 
ultimelor vestigii ale colonialis
mului. Delegația română este 
condusă de Marin Ivașcu, vice
președinte al Marii Adunări 
Naționale, președintele Grupu
lui român din Uniunea Inter
parlamentară.

In cuvîntarea rostită cu acest 
prilej, tovarășul Todor Jivkov, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, a evidențiat 
răspunderile care revin parla
mentelor si parlamentarilor in

mobilizarea opiniei publice 
mondiale pentru intensificarea 
eforturilor menite să asigure 
rezolvarea justă și durabilă a 
problemelor complexe ale lumii 
Contemporane.

Președintele Consiliului In
terparlamentar, Haris SterCken, 
a făcut apel la amplificarea 
conlucrării parlamentare la ni
vel mondial și regional pentru 
Sprijinirea unor evoluții pozi
tive apărute în ultirnul timp în 
viața internațională.

In rnesajul adresat conferin
ței, secretarul general al O.N.U., 
Perez de Cuellar, s-a pronunțat 
pentru o mai activă colaborare 
intre O.N.U. și forumul mondial 
al parlamentelor, pentru edifi
carea unei lumi a păcii, cola
borării și înțelegerii.

Soluționarea problemei datoriei externe 
necesită o nouă politică economică

pe plan mondial

Sesiunea Seimului R.P. Polone
VARȘOVIA 19 (Agerpres) — 

La Varșovia a început sesiunea 
de .toamnă a Seimului R.P. Po
lone. La lucrări participă Woj
ciech Jaruzelski, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Po
lone. In dezbaterea forului le
gislativ suprem se află, proble
me privind situația economică a 
țării — informează agenția 
P.A.P.

în cadrul primei ședințe a 
sesiunii, președintele Comisiei 
extraordinare privind controlul 
aplicării măsurilor referitoare 
la modernizarea și dezvoltarea 
economiei a relevat, intre al
tele? că sînt necesare profunde

gu-schimbări în componența 
▼ernului.

Luind cuvîntul, Zbigniew 
Messner, președintele Consiliu
lui de Miniștri, a subliniat ho- 
tgrirea fermă a conducerii R.P. 
Polone de a continua cursul de 
modernizare și dezvoltare eco
nomică reliefind totodată com
plexitatea situației social-eco- 
nomice actuale. Președintele 
Consiliului de Miniștri a anun
țat apoi demisia guvernului.

In baza regulamentului Sei
mului. pină in momentul formă
rii unui nou guvern forul le
gislativ suprem însărcinează 
cabinetul demisionar să-și con
tinue activitatea.

Situația din Birmania după lovitura de stat
RANGOON 19 (Agerpres). — 

La o zi după preluarea puterii 
în Birmania de către „Organi
zația pentru instaurarea legii 
și ordinii în stat", condusă de 
generalul Saw Maung. situația 
continuă să rămină încordată, 
in pofida instituirii unor res
tricții de circulație și interzi
cerii adunărilor și manifestati-

ilor, în capitală șî în alte Loca
lități din țară s-au înregistrat 
ample demonstrații de protest 
ale populației civile, iar in 
urma ciocnirilor cu forțele ar
mate peste 70 de persoane și-au 
pierdut viata sau au fost răni
te — informează agențiile 
Kyodo și T.A.S.S.

WASHINGTON 19 (Agerpres). 
— In pofida unor aspecte pozi
tive ale situației economice 
mondiale în 1987—1988. nu exis
tă motive serioase de satisfac
ție și automulțumire — se ara
tă in raportul Fondului Mone
tar International (F.M.I.) pe 
anul 1988.

Abordînd diferite aspecte cu 
caracter economic, comercial și 
financiar, raportul relevă astfel 
că inflația a crescut din nou 
foarte puternic in America La
tină — 131 la sută. Pe de altă 
parte, la o creștere economică 
medie globală de 3.4 la sută a 
țărilor în curs de dezvoltare, 
acest indice nu a putut depăși 
2,3—2,5 la sută în Africa, Ame
rica de Sud și Centrală.

Raportul 
în vederea 
datoriilor, 
un progres 
dresare a ratei de creștere 
țările in curs de dezvoltare ne
cesită atit o politică economi
că adecvată, cit și un climat e- 
cohomic mondial favorabil și un 
flux suficient de mare de mij
loace financiare din străinătate. 
Pentru anul 1988 se apreciază 
insă un export de capital din 
tăriie in curs de dezvoltare spre 
cele industrializate in valoare 
de 25 miliarde dolari.

F.M.I. apreciază că, 
soluționării crizei 

„este indispensabil 
comun", iar o re

in

Analizind problemele cu care 
sînt confruntate țările indus
trializate capitaliste cele rhai 
dezvbltate — S.U.A., R.F.G., Ja
ponia —. ca și nereușitele din 
politicile lor, documentul arată 
că deficitele bugetar si al ba
lanței comerciale ale S.U.A. 
continuă să rănjină o preocupa
re, sublinind că reducerea defi
citului de stat ar contribui la 
menținerea unor cursuri valu
tare stabile. In ceea ce privește 
politica monetară, se cere Gu
vernului Statelor Unite să țină 
mai mult seama de interesele 
internaționale.

Sesiunea Consiliului 
pentru comerț și dezvoltare 

al U.N.C.T.A.D.

PROPUNERI DE LARGĂ AUDIENTĂ, ÎN CONSENS 
CU NOILE REALITĂȚI ALE LUMII CONTEMPORANE

b

Rezultatele parțiale ale alegerilor
din Suedia

GENEVA 19 (Agerpres) — La 
Palatul din Geneva al Națiuni
lor Unite au început lucrările 
celei de-a 35-a sesiuni a Consi
liului pentru comerț și dezvolta
re — organism permanent al 
U.N.C.T.Â.D. — Ia care partici
pă delegați din 1,29 de țări mem
bre ale Conferinței Națiunilor 
Unite pentru Comerț și Dezvol
tare. Delegații la sesiune dez
bat raportul prezentat de se
cretarul general al U.N.C.T.Â.D. 
cu privire la starea economiei 
mondiale și a comerțului pe 
1988, document care formulează 
o serie de critici Ia adresa poli
ticii economice și financiar-va- 
lutare a statelor occidentale, a 
comerțului protectionist practi
cat de acestea, care adinceste 
dificultățile economice ale 
rilor în curs de dezvoltare 
duce la creșterea datoriei lor 
externe.

tă-
3i

Dintre multiplele inițiative și docu
mente prezentate de țara noastră la 
O.N.U.. care se remarcă prin caracterul 
lor constructiv, adesea de pionierat, și 
care au avut: un efe.ct determinant asupra 
unor noi deschideri în raporturile inter
naționale, reamintim :

• Măsuri pe plan regional in vederea 
îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate 
intre statele europene aparținind unor 
sisteme economice și sociale diferite ;

• „Declarația privind promovarea in 
rindul tineretului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere intre po
poare" ;
• Rezoluția privind înghețarea și redu

cerea bugetelor militare și realocarea 
resurselor astfel economisite pentru ne
voile fiecărei țări, cu prioritate ale celor 
în curs de dezvoltare ;
• „Declarația asupra reglementării paș

nice a diferendelor internaționale", ur
mată de documentul de lucru privind 
crearea, in cadrul O.N.U., a unei Comisii 
permanente de bune oficii, mediere și

conciliere pentru reglementarea diferen
delor și prevenirea conflictelor intre 
state ;
• Inițiativa referitoare la proclamarea, 

pregătirea și marcarea, in' 1985, a Anului 
Internațional al Tineretului ;
• Rezoluția privind infăptuirea dreptu

lui la educație și eradicarea analfabe
tismului ;
• Rezoluția privind efectele dăunătoare 

ale racolării de cadre din țările in curs 
de dezvoltare ;
• La propunerea țării noastre, la care 

s-au asociat și alte state, a fost inființat 
„Comitetul special pentru Carta O.N.U. și 
creșterea rolului organizației" ;

• La cea de-a 40-a -aniversare a creării 
O.N.U., România a propus ca Adunarea 
Generală să adreseze statelor aflate in 
conflict un Apel solemn pentru încetarea 
imediată a luptelor și trecerea la regle
mentarea problemelor dintre ele pe calea 
tratativelor, precum și adoptarea unui 
Angajament solemn al statelor de a nu 
recurge la forță și la amenințarea cu

forța și de a nu se amesteca sub nici o 
formă in treburile interne ale altor state ;

• De referință sint, de asemenea, do
cumentele fundamentale privind „Poziția 
și propunerile României cu privire Io pro
blemele dezarmării", „Poziția României 
cu privire la imbunâtătirea și democra
tizarea activității O.N.U., la întărirea ro
lului său in realizarea colaborării intre 
toate statele, fără deosebire de orinduire 
socială, a unei lumi mai bune și mai 
drepte, a unei păci trainice", precum și 
Rezoluția privind „Dezvoltarea și intârirea 
bunei vecinătăți intre state" ;

• La cea de-a treia sesiune specială a 
Adunării Generale a O.N.U. consacrată 
dezarmării, desfășurată anul acesta, țara 
noastră a prezentat documentul intitulat 
„Considerentele și propunerile României, 
ale președintelui Nicolae Ceaușescu, cu 
privire la problemele dezarmării și direc
țiile de acțiune o țărilor pentru soluțio
narea lor", lansînd mobilizatoarea che
mare „Dezarmare prin fapte I".

STOCKHOLM 19 (Agerpres) — 
La Stockholm au fost date pu
blicității rezultatele parțiale ale 
alegerilor parlamentare și co
munale desfășurate, duminică, 
în Suedia. Majoritatea manda
telor în. Riksdag (parlamentul) ■ 
au revenit Partidului , Social-' 
Democrat, de guvernămînt, și 
aliatului său parlamentar — 
Partidul de Stingă — Comuniș
tii — care, împreună, au obținut 
178 ăe mandate din totalul ’de 
349 ale forului legislativ su
prem. , ,

Partidul Ecologist a obținut 
5.5 la sută din sufragii, respec
tiv 20 de mandate, reușind pen
tru prima dată să intre în Riks
dag. Opoziția, formată din cen- 
tfisti, conservatori si liberali, 
înregistrează o pierdere de 20 
mandate fată de ultimele 
geri. desfășurate în 1985.

Electoratul, format din
6,3 milioane .de alegători,
prezentat la urne în proporție

de 85,8 la sută, fată de 89,9 la 
sută in 1985.

Rezultatele 
ale alegerilor 
blicității in 
miercuri.

oficiale definitive, 
vor fi date pu- 
cursul zilei de

JAPONIA Imagine 
timpul unei manifestări 
protest organizate la Tokio 
împotriva impunerii unor 
noi taxe care afectează ni
velul de trai ai populației

Contacte diplomatice privind reglementarea

ale-

circa 
s-a

situației din
CAIRO 19 (Agerpres) — Ta

riq Aziz, viceprim-ministru și 
ministru de externe al Iraku
lui. și-a încheiat vizita oficială 
la Cairo, unde a fost primit de 
președintele Hosni Mubarak, și 
a avut convorbiri cu Esmat Ab
del Meguid, vicepremier si mi
nistru de externe al Egiptului. 
Ău fost abordate probleme ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale. 
Ministrul irakian a prezentat 
șefului statului'egiptean un me-' 
saj din partea președintelui 
Saddam Hussein în legătură cu 
negocierile dintre tara sa și

zona Golfului
Iran pentru traducerea în viată 
a rezoluției 598 a Consiliului de 
Securitate, precum . și alte pro
bleme de interes comun.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 19 (Agerpres) — în 
Liban s-a menținut încordarea, 
luni. Aviația militară israeliană 
și-a reluat zborurile in spațiul 
aerian libanez, aparatele fiind 
semnalate survolînd, ,1a joasă 
altitudine, Beirutul și regiunea 
muntoasă a țării. In aceeași zi, 
vedete rapide ale forțelor is- 
raeliene de ocupație au între
prins operațiuni de patrulare 
în zona litoralului sudic liba
nez, interceptînd o navă de 
pasageri. Tot în sudul Libanu
lui, la est de orașul Saida, au 
avut loc ciocniri între milițiile 
rivale din zonă.

Pe de altă parte, agenția 
MENA relevă că armata liba
neză a inchis Pasajul Muzeu
lui — principalul punct de tre
cere dintre sectoarele de est și 
de vest ale capitalei —, în urma 
unei intensificări a încordării 
in zona liniei de demarcație. In 
partea apuseană a orașului, 
precizează, de asemenea, agen
ția, ș-a produs o explozie sol
dată cu distrugeri materiale.

PE SCURT
• LA. VIENA s-au des

chis' lucrările celei de-a 32-a 
sesiuni a Conferinței gene
rale a Agenției Internaționale 
pentru Energie Atomică 
(AIEA), la care participă de
legații din pestfe 90 de țâri, în
tre care și România. Re ordi
nea de zi figurează probleme 
privind dezvoltarea colabo
rării internaționale in folosi
rea in scopuri pașnice a ener
giei nucleare, asigurarea secu
rității în dezvoltarea energeticii 
nucleare, traducerea în practică 
a măsurilor de control interna
tional în scopul neproliferării 
armamentelor nucleare.

• PREȘEDINTELE . Repu
blicii Peru, Alan Garcia Perez, 
l-a primit pe Vasile Ardeleanu, 
care' și-a prezentat scrisorile de 
acreditare în calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
România în Peru.

• LA VIENA a avut loc o 
nouă ședință in, cadrul consul
tărilor pentru elaborarea man
datului viitoarelor tratative pri

vind reducerea forțelor armate, 
și armamentelor convenționale 
in Europaț de ,1a Atlantic la 
Urali — transmite agenția 
TASS.

• PRIMUL MINISTRU al Re
publicii Afganistan. Mohammed 
Hassan Shark, a sosit, intr-o 
vizită oficială de prietenie la 
Moscova — transmite agenția 
TASS.

• DUPĂ cum informează a- 
genția CNA. o nouă rundă? de 
convorbiri între președintele Ci
prului. Ghiorghios Vassilioiț, și 
liderul comunității turco-ciprio- 
te, Rauf Denktaș. consacrate 
examinării' modalităților de so
luționare politică a situației din 
insulă va avea loc miercuri, 21 
septembrie.

Convorbirile se desfășoară în 
prezenta lui Oscar Camillon, 
reprezentantul special al secre
tarului general al O.N.U?, preci
zează agenția.

• Pe TERITORIUL R.F. Ger
mania sint în curs de desfășu
rare exercițiile militare denu
mite codificat „Free Lion“ care

se înscriu în manevrele de 
toamnă ale N.A.T.O. — s-a 
anunțat la Bruxelles. De ase
menea. in partea de nord a 
Noryegiei continuă manevrele 
maritime ale N.A.T.O. „Team
work ’88“. ■

• IN MOMENTUL DE 
■FAȚA. 16 milioane de copii 
din Nigeria frecventează șco
lile primare, ceea ce repre
zintă 80 la sută din totalul 
copiilor sub zece ani. De ase- 

■ menea. prin ■ crearea de noi 
școli, mai ales în mediul ru
ral, performanta va fi în cu- 
rind depășită. Prin acești in
dici, i Nigeria ocupă astăzi 
unul din primele, locuri din 
Africa, in ceea ce privește 
încadrarea copiilor în școlile 
■elementare.

înainte de independentă, in 
Nigeria mai puțin de trei 
milioane de'copii frecventau 
școala primară.

• PREȘEDINTELE Consiliului 
de Miniștri al Italiei, Ciriaco 
de Mita, l-a primit pe Matej

Lucan, vicepreședinte al Guver
nului R.S. Cehoslovace, aflat în 
vizită în Italia. în cadrul con
vorbirilor. au fost discutate 
evoluția pozitivă a relațiilor bi
laterale si posibilitățile de' dez
voltare a lor în continuare in 
domeniile politic, economic și 
cultural.

. • LA FLORENȚA s-a înche
iat Festivalul național al ziaru
lui ..L’Unitâ", cotidianul Parti
dului Comunist Italian. Luind 
cuvîntul la. un miting de masă, 
Achille Occhetto, secretar ge
neral al P.C.I.; a reafirmat ho- 
târîrea comuniștilor italieni de 
a acționa pentru, reducerea ten
siunii internaționale, pentru 
desființarea blocurilor militare 
în lume, pentru dezvoltarea le
găturilor. între țări și popoare.

• COMPANIA de ■ prospec
țiuni AGIP din Congo a anun
țat că în curind, va trece la 
exploatarea unui nou zâcâ- 
mînt de petrol aflat în platoul 
continental al țării. . Noua sur
să de „aur negru" va permite 
extragerea a 800 000 tone țiței 
pe an....
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Folii din plastic 
biodegradabile

Un laborator de cercetări din Japonia 
.. reușit să producă folii din plastic bio
degradabile. Noul produs, care poate fi ab
sorbit în sol, a fost obținut prin extra
gerea unor polizaliaride din mai multe 
tipuri de plante și microorganisme, su
puse apoi, unor combinații chimice.. În
gropate în pămint, foliile sînt descompu
se de anumiți bacili, care le transformă 
in substarițe cu proprietăți de ingrășă- 
mint chimic, fără ca sistemul ecologic 
să fie perturbat, așa cum se intîmpîă în 
cazul foliilor din plastic cunoscute pină 
in prezent. De asemenea, se apreciază 
că aceste folii sint de 5—10 ori mai re
zistente decit cele din polietilen, _ .

a

..Muzica" plantelor
Cercetători din Ministerul Agricultu

rii al S.U.A. încearcă să stabilească o 
eventuală legătură intre recoltele afec
tate de secetă și proliferarea unor cate
gorii de insecte dăunătoare culturilor in 
general. După cum informează ziarul 
„The New York Times", cu ajutorul 
unor aparate electronice, ei au înregis
trat „sunetele" emise de celulele plan
telor. uscate de lipsa apei, in momentul 
in care frunzele nu mai furnizează seva

KUWEIT 19 (Agerpres). — în 
cadrul reuniuni; la. nivel. înalt 
a Consiliului de Cooperare al 
Golfului, programată . pentru 
luna decembrie, la Manama, vor 
fi examinate probleme privind 
evoluțiile din zona Golfului după 
încetarea focului între' Iran și 
Irak, a declarat Aziz Al-Rashid, 
ministrul kuweitian de stat pen
tru probleme guvernamentale.

DAMASC 19 (Agerpres) , La 
Damasc, au avut loc convorbiri 
între vicepreședintele Siriei, Ab
del ■ Halim Khaddam, și primul 
ministru libanez. Selim Al Hoss. 
Au. fost .examinate ultimele 
evoluții ale situației din Liban, 
a. anunțat postul de radio Da
masc. . citat de agenția MENA. 
La întrevedere, au participat, de 
asemenea, președintele parla
mentului libanez. Hussein Hus- 
seini. și ministrul sirian de stat 
al, afacerilor externe. Naser 
Kaddour.

necesară maturizării și coacerii porum
bului. Aparatele respective, extrem, de. 
sensibile, pot lucra in frecvențe foarte 
ridicate, de ordinul a 100 kHz. Se pare, 
că, la rindul lor, insectele percep aces-

. te sunete și sînt atrase de plantele afec-' 
tate de secetă.

In domeniul construcțiilor feroviare, 
după realizarea trenului superrapid 
„Sinkansen", cercetătorii niponi . și-au 
propus efectuarea unor studii pentru 
construirea unui alt tip dte tren de mare 
viteză, care să funcționeze pe 
principiului elevației magnetice.- 1

baza

Viteză A zecea planeta
In Japonia se efectuează studii în ve

derea construirii unui avion capabil să 
se deplaseze cu o viteză de 6 000 km pe 
oră. Pipă in prezent, cel mai rapid avion .

r jRwR» r

comercial este „Concorde", de fabricație 
dnglq-franceză, care, are o viteză de circa 
2 500 km pe oră.

Simultan, industria navală niponă a 
anunțat că va începe, în viitorul dece
niu. construirea unei nave superrapide, 
capabilă să atingă viteze pină la 100 km 
pe oră, ceea ce ar îngădui parcurgerea 
distanței dintre cele două țărmuri ale 
Pacificului în patru zile in loc de 15, 
cite sînt necesare în prezent.

. Specialiștii și-au propus să rezolve, 
pină atunci, problemele legate de in- 
fringerea forței de frecare și de asigu
rare a stabilității navei.

In săptămînalul „New Scientist", 
astronom american afirmă că in sistemul 
nostru solar ar exista o a zecea planetă. 
John AndersoP, de la Laboratorul din 
Pasadena, California, este de părere că 
a zecea planetă ar avea masa între 1—4 
ori masa Pămîntului și o rază de 14000 
km. Orbita sa ar fi parcursă în circa 
10 000 de ani, acum fiind, la o distanță 
de 15 miliarde km de Terra. Anderson 

■ emite ipoteza că perturbațiile semnalate 
in orbitele planetelor Uranus și Neptun, 
analizate de sonda, spațială „Pioneer 10", 
atestă tocmai existența celei de-a zecea 
planete. Pe măsură cț sonda iși conti
nuă călătoria, ea va fi influențată . tot 

amai mult de atracția gravitațională 
celei de-a zecea planete.

..Pioneer 10", <
1972, se află 
miliarde km 
..Pioneer 11“ 
in momentul 
3,9 miliarde 
furniza, la riiidul său, informații

un

in
6.7

care a fost lansată 
iii momentul de față la 
de Soare. O altă sondă 
— lansată in 1973 se află 

de față la o distanță de 
km de Pămint și ar putea ............. , ... ... ... des

pre ipotetica planetă descrisă de An
derson............... ■ ■' ? '
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